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Hétköznapok és ünnepek

A számadás és a tervezés napjai egy-
beesnek az óév végén és az újesztendő 
küszöbén. Mint ahogy a természet koz-
mikus körforgásában váltják egymást 
az évszakok, a napszakok, az életünk is 
a születés és az elmúlás, a hétköznapok 
és az ünnepek, az öröm és a szomorúság 
váltakozásában fut tova. Mert úgy gon-
dolom, nem egyszer születünk meg, és 
nem csupán egy halálunk van. Időnként 
belehalunk kicsit az életünk történéseibe, 
aztán újrakezdjük azt.

Az újesztendő kicsit mindig újrakezdést 
is jelent. Megfogadjuk, hogy nagyobb 
hangsúlyt kap életünkben az általunk fel-
állított fontossági sorrend, és jobban vigyá-
zunk magunk és szeretteink testi-lelki 
egészségére, ápoljuk kapcsolatainkat, és 
megtanulunk még inkább örülni. Sikeres, 
eredményes esztendőt szoktunk egymás-
nak kívánni, munkahelyi és a magánéleti 
szférában is. Ki-ki biztosan mást gondol 
a sikerről. 

Figyelemre méltó megközelítés Balczó 
András meghatározása, aki szerint a siker:

„...egy rezzenéstelen állapot, ami olyan, 
mint a víztükör, a csend, amihez viszonyí-
tani lehet a hangokat. Egy állapot, amely-
ben nem bosszant a múlt, nem okoz félelmet 
a jövő, amelyben itt és most jó, és tudjuk, 
hogy ezt tőlünk senki el nem veheti...”

Itt és most jó. Úgy gondolom ez az élet-
érzés a siker, ha nem csupán pillanatok 
hangulataként éljük meg, amikor meghal-
lunk egy vízfolyást, az erdő hangját, ami-
kor megcsodáljuk a lemenő és a felkelő 

nap színvilágát. Egyszóval ha ez jellemzi 
hétköznapjainkat és ünnepeinket.

Életünk hétköznapok és ünnepek vál-
takozása. A hétköznapok jelentik azt az 
utat, amelyen járunk, míg az ünnepek 
kivilágított állomásoknak tűnnek a szür-
ke hétköznapok után. A hétköznapokból 
van a több, a csendes küzdelmekből, a 
kudarcokból, a sikerekből. A hétközna-
pok jelentik számunkra a munkásságban 
eltöltött életet. A sok-sok tanulságot, ta-
pasztalatot, amelyből építkezünk. A hét-
köznapokban élhetjük meg újrakezdése-
inket, formálódunk, válunk emberibbé. A 
hétköznapokban szerezzük meg a legtöbb 
tudást, amelyet tovább adhatunk gyerme-
keinknek. A hétköznapokban válhatunk 
gondolkodókká, bölcsekké.  S a hétköz-
napok határozzák meg vándoréletünk 
mérföldköveit. A hétköznapok az „itt és 
most van” állapota, amelyben szabadon 
vetjük el sorsunk magvait. Amelyben jö-
vőt építünk, s nem csupán önmagunkét. 
Meghatározóak a mindennapjaink. S a 
fizetség mindezért? Az egész életünk. 
Boldogságunk, boldogtalanságunk. A fe-
lelősségünk ebben az, hogy tőlünk függ 
életünk milyensége. Hétköznapi döntése-
inktől, értékrendünktől, prioritásainktól, 
a bennünk lévő szeretettől.  

Az ünnepek felemelik a hétköznapokat, 
fényessé, vidámmá, mássá varázsolják a 
mindennapokat. Szépen ünnepelni annak 
sikerül, aki a hétköznapokból ünnepterem-
tő erőt merít. Az ünnep ráérős, pihentető, 
örömteli. Vidámság. Most éppen a farsang 

vidám hangulatában élünk. Készülődünk 
jelmezzel, farsangi fánkkal és hétvégeken 
táncolunk, nevetünk, örülünk a tél múlá-
sának, a napfény ízének. Várjuk a tavaszt. 
Az újjászületés évszakát. A virágba boru-
lást. Az apró kis csodákat a természetben 
és az egyéni életünkben is.

A farsang ünnepköre, a télbúcsúztató és 
tavaszváró vidámságról, a megújhodó ter-
mészetről, az újjászületés reményéről szól. 
Megújulásról, melyet az idő, az évszakvál-
tás hoz meg. A természet lüktetése, az év-
szakok váltakozása jelentse számunkra is 
mindig a változásra való készülődés, az új 
lehetőségek terét és idejét. Eredményeket, 
melyek jó érzéssel töltenek el valameny-
nyiünket. Sikereket, azzal a rezzenéstelen 
állapottal, melyben megélhetjük „az itt 
és most jó” pillanatokat azzal a tudattal, 
hogy mindezeket mi teremtettük meg, s 
amelyeket nem vehetnek el tőlünk, mert 
az a miénk.
 Schleich Mária

„El ne hidd, hogy nincs jövő és nincs más hatalom
El ne hidd, hogy nem választhatsz többé szabadon
El ne hidd, hogy nincs remény és nincs szeretet
El ne hidd, hogy másképpen már élni nem lehet”

Bródy János
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Önkormányzati események és ülések
ÖNKORMÁNYZATI HÍREK

Képviselőtestületi ülés
2003. december 18.

December hónap második képvis-
előtestületi ülésén, közel a karácsony 
ünnepéhez, még igen hangsúlyos 
kérdésekben hozott döntéseket a 
Képviselőtestület.

Az Önkormányzatot megkereste a pé-
csi székhellyel működő Thermo-Clin 
Kft., amely Pellérden egy egészség-
ügyi centrumot kíván létrehozni. Első 
ütemként egy emelt szintű szakosított 
ellátást biztosító idősek gondozási köz-
pontja épülne meg. Megkeresésükben 
az Önkormányzat segítő támogatását 
kérték az ügy mellett, és kb. 7-10 ha-
os terület vásárlására nyújtották be 
igényüket.

Az Önkormányzat Képviselőtestülete 
a célokkal egyetértett, a beruházás 
megvalósítását támogatja.

A Képviselőtestület az Aranyosgadányi 
út mentén kialakításra kerülő építési 
telkek közmű tervezésére kért áraján-
latokat tárgyalta.

A testület döntése értelmében két aján-
latot tévő gazdasági társasággal foly-
tatja tovább a tárgyalásokat.

December hónapban az Önkormányzat 
értékesített 8 építési telket egy iparte-
rületet, valamint egy épületingatlant.

Döntött a Képviselőtestület a Brázay-
Kastélypark területén megvalósuló 
oktatási központ tanulmánytervének 
megrendeléséről, melynek elkészítésé-
vel a Gettoplan Építész és Belsőépítész 
Bt.-t bízta. 

Elfogadta a Képviselőtestület a 
Polgármesteri Hivatal Alapító 
Okiratát, majd tárgyalta a Hivatal 
szakmai munkájáról és annak to-
vábbfejlesztésről szóló javaslatokat. 
A beszámoló és az ahhoz kapcsolódó 
hozzászólások az elismerések mellett 
több kritikai észrevételt fogalmaztak 
meg a Hivatal működéséről. Az el-
telt másfél évben az Önkormányzat 
nagyon intenzíven munkálkodott a te-
lepülés fejlesztésén. Az öt Bizottság és 
a Képviselőtestület működésének kis-
zolgálása szintén sok korábban nem 
meglévő feladatokat rótt a Hivatal 
dolgozóira. A hatósági munkát sok 
esetben megelőzte az önkormányzati 
feladatellátás, melynek visszaállítá-
sára, valamint a fejlesztési feladatok 

ellátásának módjára tett javaslatot a 
jegyző és a polgármester. A javaslatok-
kal a Képviselőtestület egyetértett, az 
új szervezeti struktúra felépítéséről a 
2004. év elején a Gazdasági Bizottság 
és a Képviselőtestület tárgyalni fog. 

A Képviselőtestület megalkotta rendele-
tét a közműfejlesztési hozzájárulásról. 
A rendelet az általános szabályozás 
mellett a kialakításra kerülő utcák 
közmű költségeit tartalmazza. 

Pellérd Község Önkormányzatának 
Képviselőtestülete és annak Bizottsá-
gai december 29-én egy együttes ülés 
keretében értékelték a 2003. év ön-
kormányzati munkáját. A polgármes-
ter megköszönte valamennyi testületi 
tag részvételét a feladatok tervezésé-
ben, végrehajtásában.

Településfejlesztési és 
Településrendezési Bizottság ülése
2004. január 13.

A Bizottság állásfoglalásként döntött 
arról, hogy az oktatási-nevelési cent-
rum mellett, a Képviselőtestület ad-
jon megbízást a Gettpoplan Építész 
és Belsőépítész Bt.-nek a település-
központ tanulmánytervének elkészí-
tésére.

A polgármester tájékoztatta a testületet 
az építési telekalakítások állásáról. A 
testület állásfoglalást hozott az érin-
tett terület közműtervei elkészítőivel 
való egyeztető megbeszélésekről.

A Bizottság a Képviselőtestület felé 
javasolta, hogy a Commer Autohaus 
tulajdonosát megkeresve, tegyen véte-
li ajánlatot a telekre és az épületre az 
Önkormányzat, és tegyen javaslatot az 
épület hasznosítására. 

Állásfoglalást hozott a Bizottság Pellérd 
Község külterületi útjainak felméré-
sére olyan szempontból, hogy melyek 
vannak ma is használatban, melyek 
azok, amelyek már beszántásra kerül-
tek és útként nem funkcionálnak.

A Bizottság a zagytározók ké-
sőbbi hasznosítása miatt kéri a 
Képviselőtestületet, hogy keresse meg 
az ÁPV Rt.-t, egy előzetes tulajdonosi 
igénybejelentésre a területet illetően.

A Bizottság egy nagyméretű fásítási 
program beindítását szeretné, mely-
nek része a Brázay-Kastélypark 
fejlesztése, valamint a község közte-

rületén történő faültetés, virágosítás. 
A részletes tervek kidolgozására a 
Bizottság kertépítő szakember felké-
rését tervezi.

Egyebek napirend keretén belül, több 
napi probléma került felvetésre, mely-
nek megoldására a Bizottság a jegy-
zőtől és az építésügyi hatóságtól vár 
intézkedéseket. 

Gazdasági Bizottság ülése
2004. január 28.

A Gazdasági Bizottság az 1. napirend-
ként meghatározott költségvetés tár-
gyalását elnapolta, mivel nem készült 
el a költségvetés első tervezete.

Egyebek napirendi pont keretén belül 
tárgyalta a következő napirendeket.

• Pellérdi Közüzemi és Vagyonkezelő 
Kft.,

• Belső ellenőri munka,
• Intézményi étkeztetés,
• Gazdasági Bizottság 2004. évi ellen-

őrzési programja.

A három terület 2004. évi feladataival 
kapcsolatosan az alábbi állásfogla-
lásokat hozta meg a Bizottság:

• A Kft. működésének vizsgálata az 
alábbi szempontok szerint legyen 
előkészítve:

• Melyek azok a feladatok, amelyek  el-
látása megoldott a Kft. által?

• Melyek azok a feladatok, amelyek a 
Kft. nélkül nincsenek ellátva?

• Községgazdálkodás feladatköre rész-
letesen, hogyan valósul meg, kik a 
felelősök?

• Településfejlesztés feladatai részle-
tesen, azok ügyintézése jelenleg és 
elképzelés a jövőre vonatkozóan

• Új szervezeti struktúra kialakítása az 
üzemeltetésre, fejlesztési feladatok 
ellátására

Belső ellenőrzés
• jelenleg meglévő belső ellenőri vizs-

gálati anyagok megismerése,
• a 2004.évi belső ellenőri vizsgálat 

programjának megismerése, annak 
esetleges kiegészítése a Bizottság 
által tett javaslatokkal,

• a Gazdasági Bizottság 2004. évi 
ellenőrzési programjának meghatár-
ozása
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ÖNKORMÁNYZATI HÍREK

Étkeztetés
• Tájékoztatás a vállalkozási formában 

működő intézményi étkeztetés mű-
ködési tapasztalatairól.

• Kimutatás készítése a pellérdi intéz-
ményi étkeztetés költségeiről.

• Összehasonlító elemzés a két működé-
si forma mutatószámai alapján.

• Döntés előkészítés, döntés lehetőleg 
június végéig.

Képviselőtestületi ülés
2004. január 29.

Első napirendként a bizottsági elnökök 
beszámolóit hallgatta meg a Képvi-
selőtestület, majd a bizottságok által 
meghozott állásfoglalásokról támoga-
tólag döntött.

Tárgyalta a Képviselőtestület az Önkor-
mányzat 2004. évi költségvetésének 
első tervezetét, mely további egyezteté-
sek és finomítások után február hónap-

ban ismét a testületi ülés napirendjére 
kerül.

A költségvetéshez kapcsolódóan a Kép-
viselőtestület számba vette a beruhá-
zási prioritásokat és döntést hozott 
a SAPARD pályázaton benyújtandó 
projektekről.

Zárt ülés keretében a polgármester tá-
jékoztatást adott a képviselőknek a 
beérkezett jegyzői pályázatokról, majd 
döntött a Képviselőtestület a jegyzője-
löltek meghallgatásáról, valamint ki-
tűzték annak időpontját.

A Képviselőtestület döntést hozott arról, 
hogy a környezetterhelési díj fizetését 
2004. májusáig átvállalja a lakosságtól, 
azt követően a szennyvíz díj összege 
újbóli megállapításra kerül.

A Képviselőtestület egyebek napirend 
keretében egyéni kérelmekről, megke-
resésekről hozott döntéseket.

 dr. Schleich Mária
 jegyző

Elszakadás és újrakezdés
Az első oldalon az idézet re-

ményre, szeretetre bíztat. Hogy 
szabadon választhatunk, és lehet 
másképpen élni. Ehhez persze le 
kell tudni zárni egy szakaszt az éle-
tünkben, vállalva az elszakadást, 
rászánva magunkat az újrakez-
désre. Visszanézni oda, ahonnan 
jövünk és szembenézni azzal, ami 
majd ránk vár.

Tisztelet a bátorságodért, és kí-
vánjuk, legyen erőd a hétköznapok 
csendes küzdelmeihez, a kudarcok-
hoz és újra a sikerekhez. Mert ez a 
két év a sok-sok nehézség ellenére 
is siker volt a balczói értelemben, 
és ezt senki nem veheti el Tőled.

Ígérd meg, hogy megtartasz min-
ket jó emlékezetedben, ahogyan mi 
is emlékezünk a te nevetésedre. Re-
méljük, hogy visszajössz közössége-
inkhez, betoppansz ünnepeinkre, 
meglátogatod barátaidat. Hogy 
meg tudjuk köszönni fáradatlan 
munkádat, emberségedet.

 Metzing József
 polgármester

dr. Schleich Mária,
Pellérd község jegyzője, 

februártól a Bólyi 
Takarékszövetkezet munkatársa 

lett.
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ÁMK

Somlyai Mária
vagyok.
Születésemtől 
fogva Pellérden 
élek. A német 
nyelvvel már az 
óvodában kapcso-
latba kerültem, 
majd a Pellérdi 
Általános Iskola 
kisdiákja lettem.

Tanulmányaimat a pécsi Leőwey Klára 
Gimnázium Német Nemzetiségi Tagoza-
tán folytattam, ez idő alatt többször is 
lehetőségem volt a német nyelvet anya-
nyelvi közegében gyakorolni, valamint a 
nyelvvizsgát és a Sprachdiplomot is leten-
ni. Akkoriban fogalmazódott meg ben-
nem az az érzés, hogy később gyermekek-
kel szeretnék foglalkozni. Érettségi után 
a Pécsi Tudományegyetem Illyés Gyula 
Pedagógiai Főiskola Német Nemzetiségi 
Óvodapedagógus szakára nyertem felvé-
telt. Itt lehetőségem nyílt a gyermekek 
megismerésére, a gyermeki lélek tanulmá-
nyozására.

A németországi és magyar óvodákban 
eltöltött gyakorlati időm alatt alaposan 
tanulmányozhattam a kisgyermekek vi-
selkedésének pedagógiai-, pszichológiai 
hátterét, és a környezet által meghatá-
rozott viselkedésmintákat is. Nappali 
tagozatos hallgatóként két felsőfokú 
(OKJ) oklevelet is szereztem, melyek le-
hetővé teszik számomra a kisgyermekek 
úszásoktatását és különtestnevelés fog-
lalkozások tartását.

Terveim közt szerepel a pszicho-peda-
gógus, illetve a fejlesztő-pedagógus szak 
elvégzése, ezzel is elérve, hogy a legújabb 
pedagógiai, pszichológiai és módszer-
tani ismeretekkel a gyermekek kívánt 
fejlődéséhez minél nagyobb mértékben 
hozzájárulhassak. Mint óvodapedagógus 
szeretném a német nyelvet a legfiatalabb 
korosztállyal is megszerettetni, illetve az 
életkori sajátosságoknak megfelelően el-
sajátíttatni. Fontosnak tartom a kicsik 
óvodai életbe való bevezetését, az iskolai 
évekre való felkészítését és a szülőkkel 
való mindennapos kapcsolattartást.

ISMÉT VÁLTOZOTT AZ ÁMK ÁLTALÁNOS ISKOLÁJÁNAK ÉS NAPKÖZI ÓVODÁJÁNAK 
NEVELŐTESTÜLETE. AZ ÓVODÁBAN BETLEHEMNÉ GOTHÁR MÓNIKA GYERMEKET VÁR, ŐT 
SOMLYAI MÁRIA HELYETTESÍTI. SILLMANN GABRIELLA FÉRJE MUNKAHELY-VÁLTOZÁSA MIATT 
TÁVOZOTT ISKOLÁNKBÓL, ÚJ PEDAGÓGUSUNK BÁNÁTI MELINDA.

Bánáti 
Melindának
hívnak. 
Pécsett szület-
tem és 33 éve 
ott lakom. Két 
éve gyakorló 
szülő vagyok. 
Életem legna-
gyobb csodája a 
kislányom.

Az általános iskolai és gimnáziumi évei-
met Pécsett töltöttem. A Leőwey Klára 
Gimnázium német nemzetiségi tagozatán 
érettségiztem. Négyéves korom óta ta-
nulom a német nyelvet. Anyai ágon német 
nemzetiségű vagyok.

1991-ben kezdtem meg főiskolai tanul-
mányaimat a szekszárdi Illyés Gyula 
Pedagógiai Főiskolán német idegennyelv 
-oktató –tanítói szakon. A tanítási gyakor-
latok során szerzett tapasztalataim meg-
erősítették bennem, hogy pedagógusként 
szeretnék dolgozni. A főiskolai évek alatt 
többször sikerült ösztöndíjakat elnyernem, 
így részt vehettem ausztriai és németor-
szági kurzusokon, tanulmányutakon.

1995-ben a Vasas-Hirdi Általános 
Iskolában kaptam állást. Négy évig taní-
tottam német nyelvet minden évfolya-
mon Vasason és Hirden egyaránt. Bár az 
iskolában nem nemzetiségi oktatás folyt, 
a tanórai nyelvtanuláson kívül volt igény 
német nyelvű háziversenyekre, műsorok-
ra, melyek összeállításában, megrendezésé-
ben tevékenyen részt vettem. Itteni mun-
kám során tapasztalatokat szerezhettem a 
falusi iskolai élet nehézségeiről és sikerei-
ről egyaránt.

1999-ben anyagi vonzatú problémák 
miatt letértem a pedagógusi pályáról 
és egy német érdekeltségű Kft-nél dol-
goztam két évig. Ezen a munkahelyen a 
német nyelvtudásomat kamatoztattam: 
tolmácsolással, fordítással és egyéb ügyin-
tézéssel foglalkoztam. Közben folyamato-
san visszavágytam a katedrára.

2003. december 1. óta tanítok német 
nyelvet a Pellérdi Általános Iskola alsó ta-
gozatos tanulóinak. Boldog vagyok, hogy 
itt dolgozhatok és remélem, aktív segítője 
lehetek a gyerekek idegen nyelvi fejlődésé-

nek. Szinte közhely, hogy mennyire szük-
séges az idegen nyelv tudása világunkban, 
és hogy nem lehet elég korán elkezdeni a 
nyelvtanulást. Ezt jómagam is így gondo-
lom. Elsődleges célom, hogy a gyerekek 
megszeressék a német nyelvet, és magát a 
nyelvtanulást is. Meggyőződésem, hogy a 
kisiskolás korban begyakorolt, és alaposan 
rögzített nyelvi ismeret kitörölhetetlen, 
stabil alapot jelent a további évek nyelv-
tanulásában, és második illetve harmadik 
idegen nyelv elsajátításában is. Fontosnak 
tartom, már az alsó tagozatban is, hogy a 
gyerekek kreatívan használni is tudják a 
megszerzett nyelvi ismereteket. Tehát a 
kommunikációs képességek fejlesztésére 
nagyobb hangsúlyt szeretnék fektetni. 
Mindezek mellett szeretnék én is őrzője, 
ápolója lenni a Pellérden is élő német 
nemzetiségi szokásoknak, hagyományok-
nak.

Távlati célom, hogy sikerrel befejezzem 
tanulmányaimat a németországi Hagen 
távoktató egyetemén német irodalom 
és neveléstudomány szakokon, és az így 
szerzett tudást jól hasznosítsam pedagó-
gusi munkámban.

A Művelődési Ház egy Sony CS6 
típusú projektorral gazdagodott, 
melyre még 2003-ban nyertünk 
forrást az NKA érdekeltségnövelő 
pályázatán.

Előadásainknak, filmklubunknak 
ez nagyszerű ajándék, természetesen 
az iskola, óvoda és az önkormányzat 
is nagy hasznát veszi majd a vetítő-
nek.

Köszönet Tajti Zoltánnak – aki-
nek segítségével az egyik vezető vi-
lágmárka legújabb típusát tudtuk 
beszerezni, igen kedvező áron –, és a 
Pellérdi Önkormányzatnak az önerő 
biztosításáért.
 Vágner Roland
 közösségszervező
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A gyermeknek arra van szüksége, hogy 
szerettei észrevegyék, figyeljenek rá. 
Örüljenek annak, hogy ő van, aki nagyon 
boldog, ha őt szeretik. Éreznie kell, hogy 
számíthat a szüleire, felnőttekre. Ehhez 
viszont elengedhetetlen, hogy ismerjük 
gyermekünk belső világát, igazi énjét, és 
alkalmazkodjunk ehhez a lehetőségeink 
szerint.

Ha a felnőtt megérzi és megérti, mire 
van szüksége gyermekének – arra törek-
szik, hogy együtt legyenek, együtt csinál-
janak érdekes dolgokat – ezt teljesíti sok 
odafigyeléssel, megértő szeretettel, akkor a 
gyermek jól érzi magát, saját énje is érvé-
nyesül, miközben szabad utat, teret élvez 
vágyai, elképzelése megvalósításához.

De mit tapasztalunk mindennek ellen-
tétében? Ha a szülő elutasítóan reagál, 
mert ő nem ér rá a gyermekkel foglalkozni, 
együtt csinálni valamit, el is küldi televíziót 
nézni, akkor a gyermek fogja elszenvedni 
ezt a visszautasítást. El kell viselnie, hogy 
nem az ő elképzelései a fontosak. Bonyolult 
harc megy végbe a gyermekben. A jó, a 
kellemes, és a rossz, a kellemetlen érzések 
harca megviseli, miközben beletörődéssel, 
tehetetlenséggel, esetleg belső daccal, ha-
raggal kell megbirkóznia.

Szeretek, mert szeretnek
A felnőtt-gyermek kapcsolatában ala-

kulnak az érzelmek – fontos mindkettejük 
személyisége – és talán érezhető ebből, 
hogy ez a kapcsolat akkor lehet pozitív, ha 
a felnőtt alkalmazkodik a gyermek belső 
világához, mert fordítva sérülhet a gyer-
mek.

A gyermek személyiségéhez alkalmaz-
kodva érhetjük el mindazt, ami számára 
fontos és szükséges, és amelyben önmaga 
lehet. Ettől várható, hogyan alakulnak szo-
ciális és lassan intellektuális érzelmei.

Tőlünk várja, hogy őt szeressük, és akkor 
erre örömmel válaszol szeretetével. Ha mi 
ezt elmulasztjuk, nem érzünk kellő belső 
indíttatást ehhez, ebben sérül gyermekünk. 
A gyermeki szeretet logikája: „szeretek, 
mert szeretnek”.

Rá kell tudni hangolódnunk a gyerme-
kekre. Nyitottságot, türelmet, befogadó 
megértést kell a szülőnek megtanulnia ah-
hoz, hogy képes legyen teret, lehetőséget 
adni gyermeke kibontakozásához.

Ha bezárkózunk gyermekünk elől, akkor 
ő is zárkózott, visszahúzódó, szorongó, azaz 
befelé forduló lesz, ahonnan nagyon nehéz 
visszahozni a megszokott, békés életbe.

A gyermekek szeretik a meghitt együtt-
létet, a kölcsönös egymásra figyelést. 
Örülnek annak, ha megbeszéljük velük, 
mit fogunk csinálni, hova készülődünk. 
Örülnek, ha beavatjuk titkainkba, ha 
együtt készülünk valamilyen meglepetésre. 
Sokszor észre sem vesszük, hogy a mi szere-
tetünkből nő ki a gyermek felénk irányuló 
megértő szeretete. Szerintem nincs olyan 
fékezhetetlennek látszó gyermek, aki ne 
szelídülne meg szeretetünk adakozásában. 
Hiszen tudjuk, hogy az agresszivitás hátte-
rében legtöbbször ott lappang a meg nem 
értettség, a szeretet hiánya, amelyekre pe-
dig mindenkinek szüksége van.

Szükségesnek vélem, hogy magatartá-
sunk valójában példaértékű legyen mindig, 
minden körülmények között.

„A legjobbat nyújtod, amire képes vagy. 
Nem az számít, mennyit követelsz, vagy mit 
mondasz, az számít, milyen példát mutatsz 
neki”. (J. Wagele)

Mi felnőttek támogassuk őket és tegyünk 
meg értük mindent azért, hogyha felnőnek, 
elégedettek és boldogok legyenek. 

 Pál Evelin
 óvodavezető

„Az apák dolgát folytatják az utódok”
zőközönsége is. Ugyanis ismét az a meg-
tiszteltetés ért bennünket, hogy részt ve-
hettünk a Magyarok Háza szervezésében 
megrendezett Nemzetközi Betlehemes 
Fesztiválon Budapesten.

Ez egy nagy fieszta, melyen a Kárpát-
medence térségéből érkezett csoportok 
mutatják be a lakóhelyükön még élő kará-
csonyi szokásaikat.

Például a különböző, de sokban hason-
ló pásztorjátékokat, kántálást, bölcsőcs-
két, Mária-kép hordását és így tovább.

A fesztivál célja a magyarság karácso-
nyi hagyományainak bemutatása, ezáltal 
őrzése, ápolása. Nagyon fontos dolog ez, 
hiszen mindannyiunk kötelessége gyer-
mekeinknek átadni nemzeti kultúránk 
hagyományait, értékeit megőrizni, s át-
menteni a jövő nemzedékének, ahogy Kós 
Károly mondja:

„Az apák dolgát folytatják az utódok.”

 Ácsné Vér Márta

„A szülők feladata a gyermek támogatása 
abban, hogy egyéniségét kibontakoztassa, 
s alkatának megfelelően fejlődjön.
Ennek eszközei a szeretet, a biztonság-
teremtés, a segítő irányítás és az a vágy, 
hogy gyermekeinkkel újra megismerjük a 
világot”.

 B. Gore

E sorok megjelenésének idején már 
javában tart a báli szezon, a farsang idő-
szaka.

Karácsony már messzinek tűnik, hírem 
mégis hozzá kapcsolódik.

Az ünnep előtti héten idén is kis bet-
lehemesek, angyalkába öltözött lányok, 
bundás bekecses pásztorok járták a falut. 
Énekekkel kísért mókás jelenetet előadva 
vitték az örömhírt a Megváltó születéséről 
otthonainkba, a Potyka étterem vendége-
inek, s a Keresztespusztai szociális otthon 
kedves megfáradt öregeinek.

De nemcsak itthon részesülhettünk az 
örömből, hanem a Millenáris Park né-



6 | tükör 2004 • február 3.  évf • 1. szám tükör | 7

Ajánlom ezt a könyvet minden alsó tagozatos 
kisdiáknak. Ez a könyv arról szól, hogy egy ország-
ban ki, milyen édesen aludt. Mindig azt választot-
ták királynak, aki a legjobban szundikált.

A királynak volt egy lánya, aki sosem tudott ela-
ludni. Mindig rémálmai voltak. A király kihirdette 
országában, hogy aki meg tudja gyógyítani lányát, 
különös ajándékot kap. Mivel senki sem tudott 
segíteni a királylányon, ezért a királynak kellett 
vándorútra kelnie. Hiába kérdezősködött minden-
felé, senki sem ismerte a gyógymódot. Egyszer 
aztán vándorlása során megpillantott egy hópihét, 
akinek az volt a neve: Álomfaló Csodamanó. Ő 
lesz az, aki segíteni tud a királylányon. De hogyan? 
Olvassátok el ti is!
 Jakab Dominika
 3. oszt. tanuló

ÁMK

(folytatás a következő oldalon)

Michael Ende:
ÁLOMFALÓ CSODAMANÓ

Márai Sándor:
AZ IGAZI és JUDIT... 
ÉS AZ UTÓHANG 
című könyvét 
ajánlom.

Könyvajánló

romszög harmadik szereplőjének mulatsá-
gosnak tűnő vallomása az úri világról: 

„Úgy öltöztünk be minden reggel a takarí-
tásra, mint a színészek az előadásra. Jelmezt 
öltöttünk. A műveltség úgy látszik nemcsak a 
múzeumokban látható, hanem az ilyen embe-
rek fürdőszobáiban, meg a konyhában, ahol 
főznek nekik.”

Számomra a könyv legnagyobb érdeme 
a nagyszerű jellemábrázolások mellett az, 
hogy elgondolkoztatja az olvasót arról 
hányféle igazság létezik, létezik-e egyál-
talán valamiféle abszolút igazság, ha egy 
dolog megítéléséről van szó.
 Soós Bernadett
 könyvtáros

Örömmel hallottam, hogy filmklub 
indul a művelődési házban és az első té-
makör a szerelem lesz. A szerelem, amely 
sohasem lehet csak két ember magánü-
gye, hiszen a külvilág (társadalmi pozíció, 
adott korszak, neveltetés stb.) igenis beha-
tárolhatja, meghatározhatja lehetőségeit.

AZ IGAZI című regény a negyvenes évek 
elején jelent meg először, és jóval később 
a hetvenes évek végén íródott a JUDIT...ÉS 
AZ UTÓHANG; de a két írás összekapcsoló-
dik, hiszen egy szerelmi háromszög sze-
replői mondják el saját szemszögükből a 
történetet. Arról, hogy létezik-e a nagy 
Ő (az igazi) a megcsalt feleség azt állítja: 
„Nincs ő sehol, az a bizonyos. Csak emberek 
vannak, s minden emberben van egy szemernyi 
az igaziból.”

A regény sok érdekességet mutat meg 
a háború előtti polgári életformáról, úr és 
cseléd kapcsolatáról. A szerelmi három-
szög tagjai más-más társadalmi réteget 
képviselnek, és rajtuk keresztül szociográ-
fikus részletességű képet kapunk a kor e 
három különböző osztályáról. Gyakran 

szóba kerül a magány, melynek okozója 
Márai szerint az „általános gépi civilizáció”, 
s ellenszere a sokféle gyűjtőszenvedély, 
sportok, vagy akár a szerelmi kapcsolatok 
is.

„Hősei” boldogtalanságán keresztül 
jobban megérthetjük Márai lelkületét és 
talán megérthetjük életének szomorú be-
fejezését.

A regényben a hétköznapi események 
dokumentálását csodálatos átlényegülés-
sel írja le a szereplők bőrébe bújva az író. 
Ebben a kötetben is az emberi kapcsola-
tokat vizsgálja, sors és titok, találkozás és 
elválás motívumain át gazdag belső mo-
nológokkal. Ezt bizonyítja a szerelmi há-

Január 22-e a Magyar Kultúra Napja. 1823-ban e napon fejezte 
be Kölcsey Ferenc himnuszunkat, azt az imát, amellyel a magyarság 
áldásért, bőségért könyörög Istenhez.

Érthetetlen és szomorú az a felmérések során megállapított tény, 
miszerint a legtöbben csak az első versszakát tudják felidézni – talán, 
mert nem értik, nem érzik a Himnusz sorainak fontosságát.

Pedig most, a XXI. században nagy szükség lenne a magyar-
ságtudat erősödésére. Az elkövetkezendő jövőkép más lesz, mint az 
eddigiek, hisz az ország nem területi elven fogja meghatározni magát. 
A magyarság megmaradása a kultúra megtartásának függvénye. A 
magyarok közösségét a közös kulturális értékek fogják összeölelni.

Ezért elemi érdekünk, hogy ezt a naptárban piros betűvel nem jelölt 
napot méltóan ünnepeljük meg. Úgy tűnik, e felől sokan így véleked-
nek, hiszen 2004. harmadik csütörtökén, a magyar kultúra előtt or-

A Magyar Kultúra Napja

„Köszöntése mindannak a felmérhetetlen becsű kincsnek,
amit a lélek és szellem gyöngyözött ki magából évezredek alatt.
Régebbi, mint az állam, emberöltők egymásba kapcsolt,
láthatatlan vérköreinek megfogható kalárisa.
Közkincs, amiből bárki vehet,
hiszen kölcsönben vagy végleg eltulajdonítottan is
 csak gazdagszik általa az egész emberiség.”

 Bajna György1
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szágszerte, sőt határainkon túl is számos 
rendezvénnyel tisztelegtek.

A programok igen sokszínűek voltak. 
Magyarországi és határon túli városaink-
ban díjátadó ünnepségek, kiállítás-meg-
nyitók, filmfesztiválok, hangversenyek, 
irodalmi műsorok sokasága zajlott le ezen 
a napon, sőt, valahol napokig tartó ren-
dezvénysorozattal készültek.

Mindenki, akinek volt rá késztetése, 
ünnepelt – lehetőségeihez mérten, a maga 
módján. Ki így, ki úgy. Egy könyvvel a 
kezében, vagy a televízió egy kulturális 
műsorát nézve, netán egy szép vers- és 
prózamondó versenyen hallgatózva. 

Nekem a legutóbbi adatott meg – isko-
lánk berkein belül…

A Pellérdi Általános Iskola már joggal 
mondhatja hagyományának a Magyar 
Kultúra Napjára megszervezett körzeti 
vers- és prózamondó versenyt. Immáron 
14. alkalommal gyűltek össze azok a 
városkörnyéki iskolák nebulói, akik nem-
csak szeretik irodalmunk szépségeit, ha-
nem szívesen elő is adják.

Idén csupán hat iskola nevezett. Minden 
iskola két diákot küldhetett, egyet az ötö-
dik-hatodik, egyet pedig a hetedik-nyol-
cadik osztályból. 

A vetélkedés színhelye az ünneplőbe 
öltöztetett „nagykönyvtár” volt.

A szakavatott és elfogulatlan három-
tagú zsűri elnöke Sólyom Katalin színmű-
vésznő volt, jobbján Gergely János főiskolai 
tanár, balján dr. Tóth Károly gimnáziumi 
tanár ült. 

A zsűri – tekintettel a viszonylag kis 
létszámú fellépőre – úgy döntött, hogy 
minden gyerek mondja el mindkét versét, 
prózáját.

Az izgatott szereplők a zsűrielnök 
néhány megnyugtató szava után el is 
kezdték a versenyt. A sorrend a kihúzott 
sorszámok szerint alakult. 

A tiszta beszédű, szépen artikuláló 
gyerekek általában az életkorukhoz meg-

felelő, személyiségükhöz illő műveket 
választottak. A verseny „repertoárja” igen-
igen változatos volt. Nagyobb részt derűs 
hangulatú verseket hallhattunk, például 
Romhányi József, Lázár Ervin, Janikovszky 
Éva, Padisák Mihály, Szabó Lőrinc, Nemes 
Nagy Ágnes tollából, de természetesen 
akadtak komolyabb hangvételű előadások 
is. Két kivétellel mindenki magyar szerző 
művét adta elő.

A közreműködők többsége nemcsak 
szép beszédével, hanem mélyen átélt, 
vagy sziporkázó előadásmódjával öröm-
teljes pillanatokat szerzett a hallgatóság-
nak, akik hálás és értő közönség módjára, 
ha úgy adódott jóízűt kacagott, s ha kel-
lett, meghatódott. A diákok előadók és 
hallgatók is voltak egyben, így nemcsak 
adtak, hanem kaptak is valami értékeset, 
jót, szívet-lelket gyönyörködtetőt.

Számomra ez a találkozó lelki-szelle-
mi felfrissülést jelentett, s bár csak befo-
gadóként, de úgy érzem méltóképpen 
ünnepeltem a magyar kultúra napját. 
Köszönöm!

Őszintén gratulálok a résztvevő gyere-
keknek és felkészítő pedagógusaiknak!
 V. A.

Felhasznált források:
Bükkösdi László:

A Magyar Kultúra napja Pellérden
(Új DN, 2002. január 26.) 

In.: Uő.: Szeressétek a macskát!
www.geocities.com, www.west.hu

1 Hargita Népe, 2004. 01. 22. (www.ccenter.ro)

A zsűri értékelése alapján: 

Helyezettek: 

5-6. osztály
 1. Blaschek Attila (Abaliget)
 2. Rudolf Zsófia (Rácváros)
 3. Kadia Dorisz (Görcsöny)
  Nyerges Dorottya (Pellérd)
7-8. osztály
 1. Péter Petra (Berkesd)
 2. Füredi Krisztina (Berkesd)
 3. Rudolf Gergely (Rácváros)

Különdíjas:
  Ur Máté  (5. osztályos tanuló, 

Görcsöny)

Emléklapot kapott:
Rezes Mónika (8.o., Pellérd), 
Tavi András (7.o., Abaliget),
Baczur Roland (5.o., Bogád) és
Berkics Balázs (8.o., Bogád).

„Áll a bál” az ÁMK-ban
A farsangról nekem először a fánk jut 

eszembe.
Bármikor süthetek év közben, mégis 

ekkor ízlik igazán. Valahogy hozzátartozik 
a farsang hangulatához. Mint ahogy jó pár, 
vagyis sok-sok éve sokunknak hozzátarto-
zik a gyermekek jelmezbálja és a szülők 
– talán egyszer majd jelmezes!? – bálja is.

Így volt ez az idén is. Kezdődött a sor az 
ovisok január 31-i, majd a felsősök február 
6-i, s végül az alsó tagozatosok február13-i 
mulatságával. Ilyenkor jó látni az ovisok 
félszeg, de bájos szereplését, a kisiskolások 
már bátrabb, rutinosabb fellépését, s a né-
hány – bohóckodásra még kapható – felső 
osztályos gyermek felszabadult, humoros 
előadását. A garantált jó szórakozáson kí-

(folytatás a következő oldalon)
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(folytatás az előző oldalról)

A cég jogelődje a Drávanet Internet-
szolgáltató Kft. 1996 szeptemberében 
jött létre, tulajdonosai magyar termé-
szetes személyek, fejlesztő mérnökök 
által alapított cégek voltak. A vállalkozás 
célja egy akkoriban újnak számító vidéki 
internetszolgáltatás beindítása Pécsett. 
A szolgáltatás komoly infrastrukturális 
beruházásokkal indult, mivel a kiszolgáló 
számítógépeket és routereket a legmeg-
bízhatóbb típusokból választotta a cég ve-
zetése. A növekedés új területek folyama-
tos meghódításával történt, a 2000. évre a 
Drávanet Rt. a Dél-Dunántúl legnagyobb 
internet-szolgáltatójává nőtte ki magát.

A cég stratégiai erősségei:
• Kiváló technikai háttér és szakem-

bergárda, nagyon jó kapcsolat az 
egyetemmel, mint tudásbázissal és 
a régió vállalkozásaival, önkormány-
zataival.

• Rugalmas fiatal csapat alkotja a céget.
• A nyereség folyamatos visszaforgatása, 

melynek köszönhetően elmondható, 
hogy hálózatukat a 80%-os terhelt-
ségi szint elérése előtt fejleszteni 
tudják.

• Áraikat az indulás óta folyamatosan az 
országos átlag alatti árszinten a „kis 
haszon, nagy nyereség” elv jegyében 
alakítják.

• Kiváló aftersales szemléletet vallanak 
magukénak.

• Személyes kapcsolat az ügyfeleikkel.

• Szájhagyomány: Az ügyfelek a fentiek 
következtében kialakuló működési 
színvonal ismeretében maguk ajánl-
ják a céget ismerőseiknek.

• Folyamatosan elsők között alkalmaz-
zák az új technikákat, technológiá-
kat.

A Drávanet Rt. a dél-dunántúli rang-
sorban megerősítette pozícióját és fel-
zárkózott országos szinten a „nagy” 
szolgáltatók mögé. Több kábeltelevíziós 
társasággal van előszerződésük internetes 
szolgáltatás beindítására. Az új adatátvi-
teli technológiákat is alkalmazzák (ADSL, 
wireless) a meglévő és új területeiken ezál-
tal elsőként válaszolva gyors fejlődés által 
támasztott kihívásokra. Teljes hálózatuk 
képes IP-n történő hangtovábbításra, 
valamint törekedne nagyobb arányban 
kiváltani a jelenlegi bérelt vonalas infra-
struktúrát saját tulajdonúra.

A Drávanet Rt. az internetes adattar-
talmak előállításában és a tartalomszol-
gáltatásban is vezető szerepet játszik 
Baranya megyében és a dél-dunántúli 
régióban.

A Drávanet Rt. Pellérden 2002-ben 
kezdte meg szolgáltatását a helyi kábelte-
levízió-hálózat erre alkalmas szakaszain.

A tapasztalatok megnyugtatóak. A ki-
sebb-nagyobb leállásokat, melyek elsősor-
ban az elektromos hálózat ingadozásainak 
következményeként jelentkeztek, sikerült 
a lehetőségekhez mérten hamar megszün-
tetni.

A felhasználók részéről pozitív visz-
szacsatolások jutnak el a szolgáltatóhoz, 
amely bátorítást ad az újabb bekötések 
felgyorsítására.

A Drávanet Internet-szolgáltató Rt. bemutatkozása
Ha valaki szeretne előfizetni a kábelte-

levíziós szolgáltatásra, úgy először a kábel-
televízió szolgáltatójától kell felvilágosítást 
kérnie, hogy az adott címen alkalmas-e 
erre a hálózat. Ha a válasz igen, akkor jel-
entkezzen a szolgáltató elérhetőségeinek 
valamelyikén, hogy segíthessenek kivál-
asztani az igényeinek leginkább megfelelő 
szerződésformát és időtartamot.

Hibabejelentés
Amennyiben a Drávanet Rt. már meglé-

vő előfizetői a szolgáltatásban fennakadá-
sokat, hibát tapasztalnának, úgy a követ-
kező elérhetőségeken jelezhetik azt a hét 
minden napján 0-24 óráig folyamatosan:
 E-mail: info@dravanet.hu,

ugyelet@dravanet.hu
 Honlap: www.dravanet.hu oldalon a 

hibabejelentő menüpontnál.
 Telefon: (72) 504-000

A hibabejelentéshez a következő ada-
tok szükségesek:

• Szerződés száma, név, cím, e-mail, te-
lefon

• A hiba leírása, (pl. mely LED-ek világí-
tanak vagy nem világítanak a kábel-
modemen, milyen hibaüzeneteket ad 
a számítógép stb.)

Minden esetben ellenőrizni, hogy van-
e adás a televízióban, azaz a megszokott 
televízióadók adása zavartalan-e, ugyanis 
hiába biztosítja a szolgáltató az internet-
hozzáférést a kábeltelevízió központjában, 
ha az a hálózaton – a kábelhálózat szolgál-
tatója által végzett karbantartás vagy más 
leállás, esetleg áramszünet miatt – nem 
tud eljutni az előfizető lakásáig.
 Drávanet.
 A Dél-dunántúli régió

 internet szolgáltatója!

vül még valami plusz ok a részvételre: az 
ötletgyűjtés, hisz lesz farsang jövőre is!

Aztán ha a jelmez-kitalálás – elkészítés 
és süteménysütés után valaki pihenésképp 
szeretne egy jót szórakozni, azt sok szere-
tettel várjuk a február 21-én (szombaton 
este) fél hétkor kezdődő szülők farsangi 
báljára a Potyka étterembe.

Aki volt már egyszer is ilyen rendezvé-
nyen, azt szerencsére nem kell invitálni, 
sem noszogatni a részvételre. Hisz évről 
évre szívesen buliznak együtt az óvóné-
nik, dadusok, pedagógusok a szülőkkel 

és a többi mulatozni szerető meghívott 
vendégekkel.

Tehát ezután is szívesen látunk minden-
kit, aki szereti a finom és bőséges ételeket, 
a jó zenét és a hangulatos, s persze a sok 
táncot. A Potyka étterem vezetői jóvoltá-
ból igen kedvezményes, mindössze 2600 
Ft/fő áron juthatnak hozzá az érdeklődők 
a báli meghívóhoz. Hogy hol és kinél? Az 
ÁMK Általános Iskola és az Óvoda Szülői 
Munkaközösség tagjainál, vagy az iskolá-
ban Czinki Erikánál.

Annyit feltétlenül tudnia kell még min-
denkinek, hogy a vacsora árának egy része, 

a tombola + pártolójegyek eladásából ösz-
szejött pénz a Szülői Munkaközösség kia-
dásait fedezi. Ebből finanszírozza például 
a gyerek- illetve pedagógusnapi ajándé-
kokat. Év végén pedig a jutalomkönyvek 
vásárlásához nyújt pénzbeli segítséget.

Úgy gondolom tehát nem csak azért 
érdemes részt vennünk a rendezvényen, 
hogy jól érezzük magunkat, hanem mert 
ezáltal később örömet szerezhetünk má-
soknak.

 Feketéné Németh Tünde
 SZMK elnök



8 | tükör 2004 • február 3.  évf • 1. szám tükör | 9

CIVIL SZERVEZETEK

Feladatok:
Vasárnaponként 1500 órakor szabadfoglalkozások; a klubhelyiségben köszöntjük: a 

névnapjukat, születésnapjukat, házassági évfordulójukat ünneplőket. A névnaposok-
nak és az 5. éves születésnaposoknak (65, 70, 75 stb.) kis ajándékkal kedveskedünk.

Részt veszünk a községi rendezvényeken (pl. március 15., Hősökről történő megem-
lékezés). Szerepelünk és részt vállalunk: a „bolondos április”, juniális, szüreti mulatsá-
gok és Falunapi rendezvényeken.

Figyelemmel kísérjük a méltányossági nyugdíjemelésre jogosultakat és kérelmeiket 
beadjuk a Nyugdíjfolyósító Igazgatóságnak.

Segítséget nyújtunk az arra rászorulóknak.
Betegeinket rendszeresen meglátogatjuk.
Egyéb rendezvények:

• Éves beszámoló a 2004. évről.
• Farsangi batyus vacsora és bál.
• Kirándulás: Margit-sziget, Barcs (hajó), Nyíregyháza (3 nap), Barcs (fürdő), 

Badacsony.
• Idősek világnapja.
• Karácsonyi ünnepség.
• Borverseny.
• Évzáró.

Éves beszámoló elkészítése a 2004. évről. A klub tevékenységéről és a rendezvényeken 
történő megjelenésről „Munkanaplót” vezetünk, melyet év végén értékelünk.

Kell, hogy legyenek pompás estebédek,
Hol, fesztelen, az ember csemegél,
Jó borokat és szellemes igéket,
És mégse részeg, hogyha végetér.
 VOLTAIRE: Rögtönzés (részlet)

2003. december 27-én ötödik alkalom-
mal rendezte meg a Kertbarát Klub a falu 
templomában a borszentelést. Az évről 
évre nagyobb létszámú résztvevők borait 
Werner Imre kanonok és dr. Horváth István 
kanonok szentelte meg.

A Pellérdi Nyugdíjas Klub 2004. évi 
„PROGRAMTERVE”

Programok:
 Jan. 4: Újévi köszöntő, beszámoló.
 11: Elnökségi ülés: a február 7-i 

farsangi batyus vacsora végle-
gesítése. (Menü, meghívottak 
értesítése)

 Febr. 7: Farsangi batyus vacsora és bál.
 8: Elnökségi ülés: a tervezett 

kirándulások véglegesítése 
(Nőnap! Március 15., bolon-
dos április).

 Márc. 7: Nőnap.
 14: Nemzeti ünnepünkre emléke-

zés.
 15: Borverseny

 Ápr. 3: „Bolondos április” versenyen 
részvétel.

 11: Húsvéti megemlékezés.

 Máj. 16: Elnökségi ülés: Margit-sziget, 
Barcs (hajó), Nyíregyháza 
kirándulások támogatásának 
eldöntése.

 Jún. 26: Juniálison részvétel.
 18: Kirándulás Barcsra (hajó).

 Júl. 7-9: Kirándulás Nyíregyházára.
 23: Kirándulás Barcsra (fürdő).

 Aug. 8: Elnökségi ülés: kirándulások 
értékelése. Szüreti megbeszé-
lése.
Kirándulások megbeszélése: 
Badacsony, Balatonboglár.

 12: Kirándulás Badacsonyba.
 21: Kirándulás Balatonboglárra.

 Szept. 11: Szüreti mulatság.

 Okt. 3: Idősek világnapja.
 10: Elnökségi ülés: Falunap.

Megemlékezés a hősökről.

 Nov. 21: Elnökségi ülés: családi est, 
karácsony.

 Dec. 19: Karácsony, óév búcsúztató.
Elnökségi ülés: pénzügyi be-
számoló, költségvetés.

 Szigeti János
 Nyugdíjas Klub elnöke

János-napi borszentelés

A prédikációban ízelítőt kaptunk a sző-
lő és a bor múltjáról és arra emlékeztettek, 
hogy a megszentelt borból minden hordó-
ba öntsünk egy keveset.

A szertartást követően az iskola ebéd-
lőjében volt lehetőség baráti beszélgetésre 
és az új borok kóstolására hagymás zsíros 
kenyérrel.

A szép és vidám estét Szent János bú-
csúpohárral zártuk.
 Schmidt Mátyás
 Kertbarát Klub    
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Tisztelt tagjaink!

Ismét elmúlt egy év. Ismét egy sikeres 
horgászszezont zártunk, de sajnos akad-
tak idén is problémák. Ettől eltekintve 
sokszor és sokan érezték jól magukat 
tavunkon. Sok halat fogtak, és akadtak 
köztük rekord méretűek is.

Február közepén tartandó közgyűlésün-
kön bővebben beszámolunk az ebben az 
évben történtekről.

Tagjaink létszámából ítélve idén is nép-
szerű volt tavunk. Az elnökség tagjai és az 
eddig is segítő horgásztársaim jövőben is 
mindent meg fognak tenni, hogy tavunk 
ezután is sok embernek nyújtson felhőtlen szórakozást.

Tagjainknak: a februári közgyűlés időpontjáról mindenki írásbeli értesítést kap. Meg-
kérem minden horgásztársunkat, hogy szíveskedjenek megjelenni, ugyanis közgyűlé-
sünknek igen fontos kérdésekben kell dönteni.

Köszönettel:
 Szabó Attila
 elnök

A Pellérdi Vállalkozók Klubja Egyesület 
évindító programként Metzing József pol-
gármester és dr. Schleich Mária jegyző rész-
vételével fórumot szervezett a település 
vállalkozói számára. A rendezvény célja 
az volt, hogy első kézből kaphassanak tá-
jékoztatást a helyi vállalkozók mindazok-
ról a tervekről, elképzelésekről, amelyek 
Pellérd jövőjét meghatározzák, és a helyi 
vállalkozások kilátásait is befolyásolják.

Metzing József polgármester olyan 
koncepciókat vázolt, amely a jelenlévők 
körében azonnali pozitív reakciókat vál-
tott ki, mint például az iparterületen 
kialakítható új vállalkozói övezetek, ahol 

kihasználatlan területen esetlegesen meg-
valósítható nyitott vagy akár zárt „Pellérd 
Pláza” megépítését. Ezt komoly piacku-
tatásnak kell megelőznie, amely felméri 
egyik oldalról a vásárlói igényeket, másik 
oldalról pedig a kereskedő-szolgáltató vál-
lalkozások fogadókészségét.

A kezdő vállalkozások számára a par-
képületben kialakítható lenne egy ún. 
inkubátorház, ahol olyan infrastruktúrát 
találnának a vállalkozások, ami műkö-
désükhöz elengedhetetlen, de önerőből 
nehezen, vagy egyáltalán nem finanszí-
rozható gazdaságosan. Az igények jelez-
hetők mind az Önkormányzat, mind az 
Egyesület felé.

Többször felvetődött már a települé-
sen elérhető szolgáltatások megismer-
tetésének kérdése. Ezzel kapcsolatban a 
polgármester arra hívta fel a figyelmet, 
hogy a helyi írott és elektronikus média 
erejét a vállalkozások nem használják ki 
eléggé. Megerősítette, hogy a képújság és 
a Pellérdi Tükör oldalain nagyon kedve-
ző tarifával, a www.pellerd.hu honlapon 
pedig ingyenesen jelenhetnek meg a 
vállalkozások adatai, reklámjai. Emellett 
tervként fogalmazódott meg olyan köz-
téri hirdetőtábla(k) kihelyezése, amelyen 
a vállalkozások felületet bérelhetnek és jól 
látható megjelenítésben, folyamatosan ki-
helyezhetnék reklámjaikat. Ezek nem túl 
költséges, ugyanakkor a megismerést jól 
szolgáló lehetőségek minden vállalkozás 
számára.

A résztvevők érdeklődtek az elérhető 
adókedvezmények iránt is. A polgármes-
ter és a jegyzőasszony válaszában a kezdő 
vállalkozások bevételhez kötött, ill. a le-
galább 100 millió forintos és minimum 
10 új munkahelyet teremtő beruházások 
helyi iparűzési adó kedvezményére hívták 
fel a figyelmet. Ezen túlmenően, mint 
mondták, a kedvezmények törvény által 
korlátozottak.

Az év eleji fórum egy újfajta együttmű-
ködés nyitánya lehet a vállalkozói szféra 
és az önkormányzat között. Reméljük, a 
megkezdett párbeszéd a jövőben is folyta-
tódik, és az eddigieknél kiegyensúlyozot-
tabb viszony alakulhat ki a két, egyébként 
nem ellenérdekelt fél között. A Pellérdi 
Vállalkozók Klubja Egyesület ennek a 
párbeszédnek a folytatásában felvállalja a 
közvetítő szerepét.

 Fazekas Cecília

Vállalkozói fórum

Brázay Kastélypark Egyesület

akár vállalkozói összefogással létrehozott 
tematikus központok kialakítására is mód 
nyílna. 

Konkrétan felvetődött egy autós 
szolgáltató centrum kiépítésének lehe-
tősége, ahol pl. autókereskedés, szerviz, 
karosszérialakatos, fényező, gumiszerelő 
vállalkozások társulhatnának, és közösen 
komplex szolgáltatást kínálva nagyobb 
vonzerőt gyakorolhatnának nemcsak a 
pellérdiek, hanem a tágabb környék vá-
sárlóerejére is.

A polgármester beszámolójában a kas-
télypark környezetében kialakítandó in-
tézményi és szolgáltató központ mellett 
lehetőségként említette a Vasút utcai 
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December 5-én első alkalommal adott 
otthont a Művelődési Ház a Mikulás-nap-
nak, a gyerekek óriási örömére, hiszen 
gazdag programkínálat és (szó szerint) 
ajándékhegyek várták őket. 

Az iskola diákjai és a zeneiskola növen-
dékei által elővezetett télapóműsorral vet-
te kezdetét az egész estés programsorozat, 
majd a rajzpályázat helyezettjei vehették 
át díjaikat. A rendezvényt „A mi Kará-
csonyunk” című rajzpályázat előzte meg, 
melyre a nagyon szépen sikerült majdnem 
50 rajzból, festményből végül is 30 alko-
tást állítottunk ki ezen a napon megnyíló 
kiállításunkon. Ezután Szabó Zsuzsa báb-
művész színpadi produkciója következett, 
mely könnyeket csalt a gyerekek szemébe. 
Természetesen a nevetéstől… Zsuzsi néni 
és Turka nevű kecskéjének kalandjain a 
gyerekek visítva nevettek. A felnőttek 
is, ugyan nem visítva, de láthatóan jól 
érezték magukat. Majd eljött a várva várt 
pillanat; a Télapó megérkezett és rövid 
– a gyerekek számára biztos túl hosszú 
– várakozás után a hegyekbe felhalmozott 
ajándékok is kiosztásra kerültek. Termé-
szetesen mindenkinek jutott, valakinek 
talán kétszer is. Remélem, a tavaly meg-
kezdett hagyomány idén decemberben 
folytatódik majd, ugyanilyen jó hangulat-
ban köszönthetjük az egész évben nagyon 
várt Mikulást.

December 17-én dr. Juhász Árpádot, 
mindannyiunk Árpi bácsiját köszönthet-
tük Pellérden, aki a „Világunk csodái 
– magyar szemmel” előadássorozat kereté-
ben és egy jó adag nátha kíséretében láto-
gatott el hozzánk. Meggyötört hangszálai 
és láza ellenére élmény volt személyesen 
látni, megismerni a ma-
gyar televíziózás egyik élő 
legendáját. Hallhattunk az 
őserdőkben rejtőző csodák-
ról, megismerhettük véle-
ményét a piramisok vélt, 
vagy valós energiáiról, 
láthattuk táncolni valahol 
Costa Ricában és megtud-
hattuk, legkedvesebb raf-
ting élménye Nepálhoz 
kötődik. Azt nem írhatom, 
hogy reméljük újra eljön 
majd, hiszen elmondása 
szerint a jövőben már nem 
vállal hasonló felkéréseket. 
Sajnos.

Az év utolsó jelentősebb eseménye a 
Karácsonyi Koncert volt, melyen csodá-
latos komolyzenei művek csendültek 
fel, a meghívott művészek csodálatos 
előadásában, s melynek immár második 
alkalommal adott otthont a Pellérdi Kato-
likus Templom. Az iskola énekkara újra 
fantasztikus, az alkalomhoz nagyszerűen 
illő hangulatot varázsolt a templom fa-
lai közé. Hegedű, gitár, kürt, orgona: a 
hangszerek kavalkádja következett, mégis, 
a felcsendült dallamok közül talán Bach 
hegedűre és gitárra átírt, egyszerűen és 
tisztán megszólaló darabjánál teljesedett 
ki a karácsony ünnepi hangulata; abban 
a pár percben angyalok vezethették Ribly 
Tamás hegedűművész kezét.

Január közepén egy fantasztikus em-
ber látogatott el élménybeszámolójával 
Pellérdre. Erőss Zsolt, a 2002-es magyar 
Mount Everest Expedíció egyetlen olyan 
tagja, ki feljutott a világ legmagasabb 
pontjára, fotóanyagát is elhozta magával 
– amit ha valaki elmulasztott volna meg-

tekinteni, a pécsi Nevelési Központ ga-
lériájában még február végéig megteheti. 
Elképesztő emberi teljesítmény tárult 
elénk az expedíción készült fotó- és video-
felvételek láttán, a mai világban már-már 
kiveszőben lévő elkötelezettség, mély el-
hivatottság sugárzott minden mondatából. 
A hegymászó és a hegy misztikus, transz-
cendens kapcsolata már-már vallásos 
élmény, ugyanakkor a heggyel viaskodó 
ember arcára fagyott jég, elfagyott lábuj-
jai vagy az áldozatul esett hegymászó társ 
hátrahagyása, természetes sírjába helyezé-
se nagyon is valóságos, megrázó pillanatai 
egy-egy túrának. Zsolt egyébként ezekben 
a pillanatokban a Kilimandzsáró szűzha-
vában hagyja ott lábnyomait.

Az előadássorozat tovább folytatódik, 
érdekesebbnél érdekesebb előadókkal, 
helyszínekkel, kalandokkal.

 Vágner Roland
 közösségszervező

A Művelődési Ház decemberi és januári programjai
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Amint arra már előző írásomban utal-
tam, a legősibb időktől fogva a keresztény 
közösség hosszabb ideig készítette elő 
a hitújoncokat a keresztény hitben való 
részesedésre.

„A kereszténységbe avatás szentségei által az 
emberek megszabadulnak a sötétség hatalmából, 
Krisztussal együtt meghalnak, eltemetkeznek és 
feltámadnak, megkapják a fogadott fiúság 
Lelkét, és Isten népének közösségével együtt 
ünneplik az Úr halálának és feltámadásának 
emlékét” – mondja a II. Vatikáni Zsinat 
(AG 14).

Találkozásaink sokszor megelőzik a sza-
vakat. A kereszténység is voltaképpen egy 
ilyen találkozás. Találkozunk Krisztussal; 
nemcsak találkozunk vele, hanem őreá 
bízzuk az életünket.

Valami hasonló történik akkor is, ami-
kor egy serdülő vagy felnőtt találkozik 
Krisztussal. Kezdetben talán megsejti, 
hogy Krisztus mit jelent barátjának, mun-
katársának, vagy azoknak a hívőknek, 
akik az Eukharisztiát közösen ünneplik. 
Ezután talán megsejti azt is, hogy neki is 
milyen sokat jelentene Krisztus: értelmet 
adna az életének, mindez új élet forrása 
lehetne a számára. Utána folytatódik a 
keresés, a töprengés, esetleg kétkedés és 
félelmek gyötrik. Aztán növekszik a biza-
lom és a bátorság; a keresés megtalálással 
és „megtéréssel” végződik.

Így volt ez az első keresztény századok-
ban, amikor legtöbben felnőttként lépte 
Krisztus közösségébe. Ma is így történik 
azokkal, akik felnőttként lépnek az egy-
házba; azokkal is, akiket ugyan gyermek-
korukban megkereszteltek, de később 
személyes döntéssel, öntudatosan akarnak 
Krisztus egyházához csatlakozni. Amikor 
Nagy Konstantin szabadságot adott a ke-
resztényeknek, akkor már bizonyítottan 
megvolt a gyermekkeresztelés szokása.

Amikor kicsi gyermekeket, csecsemő-
ket keresztelünk meg, akkor ugyanezen 
dolgokra gondolunk, ezt kérjük számon. 
Csakhogy az ilyen esetekben nem a ke-
resztségben részesülőnek kell ilyen jellegű 
hitvallást tennie, hanem a szülőknek. Ők 
azok, akik minden tekintetben a gyermek 
fejlődéséért felelősek, a keresztény életben 
való fejlődésért is. Vagyis a saját hitüket 
kell áthagyományozniuk a gyermeküknek. 
Tehát itt a lényeg a szülők hitén van.

A lelkész jártában-keltében találkozik 
emberekkel és hall véleményeket. Ilyen 
elszomorító véleménnyel találkoztam 

– találkoztunk – az elmúlt időben: „minek 
adtak ezeknek templomépítésre területet, úgy 
sem lesz abból semmi.”

Hát hála Istennek, már kirajzolódott a 
pellérdi református templom alaprajza az 
Önkormányzattól ajándékba kapott terü-
leten. Igaz nem lesz katedrális, de száz főt 
befogadó Isten háza épül.

Röviden tájékoztatom a község lakossá-
gát, hogy is fog kinézni ez az épület.

Alapterületileg ellipszis forma lesz 
nyolcvan ülőhellyel, szószékkel és úrasz-
talával. Az ellipszis legszélesebb pontja 
szemből tizenöt méter, a mélysége pedig 
kilenc méter. Ehhez az épülettesthez 
kapcsolódik még kívülről egy karzati rész, 
mely alatt lesz a templom főbejárata. A 
karzat húsz főt fogad be és mellette lesz-
nek a földszinten: a lelkészi hivatal, egy 
raktárhelyiség és a mellékhelyiségek.

A hit valójában az Isten és az ember 
személyes kapcsolata. Ezt a kívülálló na-
gyon nehezen tudja felülvizsgálni, hiszen 
sokan sokféleképpen fogják fel azt, hogy 
valójában mit is jelent ez a kijelentés: 
én hiszek. De azért ennek megvannak a 

különböző külső jelzői. Ha pl. egy szülő 
kéri a gyerek számára a keresztséget, de ő 
maga nem él szentségi házasságban, ha-
nem csak élettársi kapcsolatban, akkor a 
hit már megkérdőjelezhető. Hiszen lehet, 
hogy ő személy szerint amúgy hisz, de 
nem igazodik annak az egyháznak a hité-
hez, amely hét szentséget vall.

Vallja továbbá, hogy a szentségek kö-
zött nem lehet válogatni. Ha az egyik 

A kisgyermekek megkeresztelése
szentség kell, akkor miért nem kell a má-
sik? Ez nem egy bolt, ahová bemegyek, a 
pénzemért pedig azt veszek, ami nekem 
tetszik… Arról van tehát szó, hogy igazo-
dom-e az egyház hitéhez, avagy csinálok 
magamnak egy egyszemélyes vagy kétsze-
mélyes kisegyházat?

A keresztség tehát azon gyermekek 
számára szolgáltatható ki, akiknek szülei 
azonosulnak a katolikus egyház hitével. 
Éppen ezért: élettársi kapcsolatban élők 
kíméljenek!!!

Aki a gyermekét megkeresztelteti, 
annak vállalnia kell, hogy a gyermeket 
a katolikus hitben neveli, megtanítja 
imádkozni, elhozza a templomba, járatja 
hitoktatásra. Ha ezek közül csak egy is hi-
ányzik, nagyon kevés a remény arra, hogy 
a gyermek keresztény lesz. Ne feledjük: a 
keresztség szentsége nem szakrális név-
adó! Csak olyanok kérjék a keresztséget 
gyermekük számára, akik vállalják annak 
keresztény módon való nevelését!

Egyébként mindenkinek nagyon szíve-
sen leszek a segítségére, ha valami nehéz-
sége támad.
 dr. Horváth István
 plébános

Mi kell a keresztséghez?
• A szülők hite.
• A szülők gyakorolják a 

hitüket. 
• Nyilvánosan kérik 

gyermekük megke-
resztelését.

• Ígéretet tesznek, hogy 
gyermeküket ebben a 
hitben nevelik.

Rövid beszámoló a református 
templom építéséről

Az építkezés idejére alakítottunk egy 
építési bizottságot, melynek tagjai a 
következők: Bónai Lászlóné, Deák György, 
Engeltaler András, Schmidt Anikó, Somlyai 
József, Zsidó Sándor és a gyülekezet lelki-
pásztora. Az építkezés hivatalos felügyelő-
je Tajti Zoltán.

A templomtelek rendezésében sok in-
gyenes – Isten dicsőségére – munkát vé-
geztek azok a személyek, akik bekerültek 
az építési bizottságba.

2003. november végén Tajti úr kimérte 
a templom alaprajzát és alkalmazottja – a 
Csepelyi család – és két gondnokunk, Deák 
György és Somlyai József kiásták az alapot, 
valamint elkészült a közműrendszerhez 
szükséges árok is. Eddig az alapba 40 ton-
na kő és 31 köbméter beton került. 

Így kirajzolódott a föld színéig temp-
lomunk körvonala. Idén, ahogyan az 
időjárás engedi, folytatjuk az alap meg-
emelését, tavasszal lesz egy ünnepélyes 

(folytatás a következő oldalon)
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A katolikus testvéreknek szeretnénk bemutatkozni, a reformátusok hitbeli öntu-
datát pedig erősíteni a folyamatosan megjelenő önéletrajzunkkal.

Nem tudom, megfigyelték-e a testvérek, ha beszélgetés közben szóba jön a 
vallási hovatartozás, katolikus testvéreink büszkén így fogalmaznak: keresztény va-
gyok. Mi reformátusok is keresztények vagyunk, csak mi a bibliai krisztuskövetés 
(görög szó: krisztiánosz) szóhasználata alapján keresztyénnek mondjuk magunkat, 
ami annyit jelent: krisztusi, Krisztushoz tartozó. Vagyis Őt követjük életünkkel és 
hitünkkel.

A keresztyénség nagy családjának református ága vagyunk, ami annyit jelent, 
hogy reformátorunk, Luther Márton és követőinek biblikus tanítását fogadjuk el. 
Református, reformáció egyháza azért vagyunk, mert hitünk és életünk egyedüli 
szabálykönyve a Szentírás. A kettőezer év alatt kialakult egyházi szent hagyomá-
nyokat nem tekintjük egyenértékűnek az isteni kijelentéssel, vagyis a Biblia üzeneté-
vel.

A reformáció dátuma: 1517. október 31-e. Luther Márton ekkor tette nyilvános-
sá 95 pontban összefoglalva és a wittenbergi vártemplom kapujára kiszögezve azt 
a hitbeli meggyőződést, amit a Bibliából, annak Pál apostol Rómaiakhoz írt levele 
első rész tizenhetedik verséből így ismert meg: „az igaz ember pedig hitből él.”

Mi pellérdi reformátusok

Mit hiszünk mi reformátusok?
Hisszük, hogy az egyház, Jézus Krisztus 

földi teste, mely gyülekezetekből áll 
és a gyülekezetek pedig a megke-
resztelt, Krisztus tanítása szerint élő, 
megtért emberekből állnak. Az egy-
ház feje maga Jézus Krisztus. Az egy-
ház tagjait Szent Lelkével és igéjével 

gondviselője, mint Fiú, aki Jézus 
Krisztusban emberré lett értünk és 
megváltott a golgotai kereszten az 
örök kárhozattól, és Szent Lélek, aki 
által láthatatlanul, de valóságosan 
jelen világunkban és hitünket éb-
reszti.

Hisszük, hogy egy közbenjáró van Isten 
és ember között, a Jézus Krisztus, 
aki halálból való feltámadása után 
mennybe ment és az Atya jobbján 
esedezik érettünk, hogy az ő egy-
szeri és megismételhetetlen tökéletes 
áldozatáért Isten a bűnét megbánó 
emberhez legyen irgalmas.

Hisszük a Biblia tanítása alapján, hogy 
Jézus Krisztus két szentséget (sákra-
mentumot) szerezett és hagyott re-
ánk, a keresztséget és az úrvacsorát.

Hisszük, hogy Jézus Krisztus a Szent 
Lélek által fogant és Szűz Máriától 
született.

Hisszük, hogy Isten igéjének ismerete 
és megtartása elegendő az üdvös-
ségre.

Miben nem hisznek a református ke-
resztyének?

Mindabban, ami a Bibliában nem 
található, vagy annak tanításával 
ellenkezik.

Így: nem hiszünk a szentekben és nem 
tiszteljük őket, inkább hitbeli példa-
képnek tekintjük. 

Nem hiszünk az ereklyék csodatévő 
erejében.

Nem hiszünk a tisztítótűzben.
Nem imádkozunk a meghaltakért, ér-

tük Istennek hálát adunk.
Nem hiszünk Mária örök szüzességé-

ben és mennybevitelében.
Nem hisszük, hogy az úrvacsorai kenyér 

és bor átlényegülne Jézus valóságos 
testévé és vérévé.

Természetesen más keresztyének hitbeli 
meggyőződését tiszteletben tartjuk! 

Hisszük, hogy minden Jézusban hívő 
emberrel testvérek vagyunk.

 vitéz Szalay Lajos
 református lelkipásztor

kormányozza, vezeti. Az evangélium 
így mondja János szerint: Krisztus 
a szőlőtő, mi pedig a szőlővessző. 
Általa és belőle élünk.

Hisszük, hogy Isten egy és három sze-
mélyben jelentette ki magát, mint 
Atya, aki mindennek teremtője és 

alapkőletétel, valamint szeretnénk a fala-
kat is felhúzni.

Kérek minden jóindulatú embert, se-
gítsenek, a református testvéreket kérem 
az adakozásra, hiszen olyan egyedülálló 
munkába fogtunk, amit nem minden 

nemzedék tehet meg. A jövőnek építünk 
lelki házat!

A mellékelt alaprajz ad elképzelést ar-
ról, hogyan is fog kinézni templomunk.

 vitéz Szalay Lajos
 református lelkipásztor
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Átányi László:
Farsang és nagyböjt

Atyám, múljon el tõlem ez a keserû pohár,
Kérte Jézus, de sorsa beteljesedett.
Mindannyiunkat végigkísér e
Keserû pohár a földi léten.
Mit könyörgünk mi is a mennyei atyához
Sorsunk jobbra fordulásáért!
De hisz azért születtünk a földre,
Hogy öröm és keserûség legyen a sorsunk.
Mindannyian felmegyünk a Golgotára,
S mulatunk az öröm völgyeiben.
Farsang és nagyböjt a sorsunk.
Tenyerében hordoz a végtelen kegyelem,
S elejt a keserû órán.
Az ember sorsa kicsiben
A Megváltó életét tükrözi.
Kicsiben a miénk is Jézus minden öröme, 
szenvedése.
Hogy méltók lehessünk
Az örök boldogság mennyei fényére.

Valentin – nap
A Valentin – nap mai formája Magyarországon 1990-ben éledt fel, amely 

napon az emberek megajándékozzák szeretteiket a szerelmesek napján, Szent 
Valentin névnapjára emlékezve. A Szent emlékét ünneplik, aki tisztelte a sze-
relmet, a romantikát. Az emberek személyesen, valamilyen üzenet formájában 
mondják el szerelmes szavaikat. Szent Valentinra úgy emlékeznek, mint a szere-
lem védőszentjére. Ezen a napon csak a jelenre kell gondolni, szeretetben lenni, 
nem szabad haragudni, megsértődni. Az örömé, a kedvességé a figyelmességé 
legyen a főszerep.
 Bodai Tiborné

Januárban, Boldogasszony havának ha-
todik napján van a vízkereszt, az Úr meg-
jelenésének napja, amikor a templomban 
megszentelik a vizet, amelyből mindenki 
kis üvegbe vihet haza. Ezen a napon volt a 
házszentelés és ilyenkor írták fel a három 
napkeleti király nevének kezdőbetűjét az 
ajtóra. A másik jelentősebb egyházi ün-
nep a karácsony utáni 40. napon a gyer-
tyaszentelő. A katolikus egyház gyertyát 
szentel ezen a napon Szűz Mária meg-
tisztulására. A vízkeresztkor megszentelt 
vízhez hasonló szerepe van a megszentelt 
gyertyának, ami egyben Krisztus jelképe 
is. 

Ma már kevesen tudják, hogy a balá-
zsolás, mely szintén erre az időszakra esik, 
ma is élő szertartás. A pap összekötött 

Az Egyházközség hirdetése

A pécsi püspök úr rendelkezése 
folytán az egyházközségi hozzájárulás 
(egyházi adó) 2004-ben:

2000 Ft/jövedelemmel rendelkező/év.

Fizetni a pénzbeszedőnél 
(Borbásné), vagy a plébánián lehet.

Stóladíjak:

Szentmisék

 kántor nélkül:.......... 600,- Ft

 kántorral: .............. 1200,- Ft

Esküvő: ..................... 10000,- Ft

Temetés: ....................... 8000,- Ft

Harangozás:
 500,- Ft/harangvers

Anyakönyvi keresés:
700,- Ft (egyházi célra ingyenes, 

civil okmányként értendő)

A farsang a karácsonyi – újévi ünnepkör 
és a húsvéti ünnepkör közötti időszak. A 
tél búcsúztatásának és a tavasz várásának 
az ünnepe.

Vízkereszttől (január 6.) Hamvazószer-
dáig, a nagyböjt kezdetéig tart. Régen ez 
az időszak volt a vidám összejövetelek, já-
tékok, bolondozások ideje.  Ilyenkor szinte 

„kötelező” jellegű volt az asszonyok számá-
ra a fonókba járni. Itt sokat beszélgettek, 
énekeltek, táncoltak. A lányfonókba a 
fiúk is eljárhattak, és hajnalig mulatoztak. 
Ebben az időszakban nagy hangsúlyt ka-
pott a házasság kérdése, ugyanis azokat a 
lányokat, akiknek a farsang végéig nem 
sikerült férjhez menni, vagyis pártában 
maradtak, szokás volt kicsúfolni. Erre 

Vízkereszt, Gyertyaszentelő, Balázs 
áldás

két gyertyát tart a hívek nyakához és kéri 
Istent, hogy Szent Balázs püspök esedezé-
sére óvja meg az illetőt a torokbajtól.

Az emberek a megszentelt víznek és 
gyertyának különös erőt tulajdonítottak.

Néhány ezek közül: a megszentelt vi-
zet az emberek és állatok gyógyítására, 
házak ólak megszentelésére használták, 
valamint, hogy megvédje őket a rossztól, 
a gonosztól. Hintettek a vízből a bölcsőre, 
a menyasszony koszorújára, a halott ko-
porsójára, öntöttek belőle a kútba is. A 
megkeresztelt gyertyákat az első szobá-
ban tartották, és ezekből adtak a haldokló 
kezébe is, hogy könnyítsen a szenvedésén. 
Úgy tartották, hogy ahol a megszentelt 
gyertya van, oda nem üt a villám.     

 Bodai Tiborné

Újra itt a FARSANG!
az időszakra a falusi kisközösségbe fella-
zultak a szigorú, merev szabályok és egy 

„felfordult világ” jött létre, ugyanakkor 
óriási közösségformáló erővel bírt. Fontos 
szerepe volt a társadalom formálásában. 
Napjaink leglátványosabb farsangi alakos-
kodása, a mohácsi busójárás. A XX. szá-
zad elejére nagyrészt eltűntek a faálarcos 
busók, ma inkább a változatos jelmezek, 

„maskarák”, valamint a női ruhába öltö-
zött férfiak látványos felvonulását jelenti. 
Húshagyókedden a farsang utolsó napján, 
nagy lakomával és italozással zárult a 
farsang, egyfajta farsangtemetést tartot-
tak, amelyben az elmúlt vidám heteket 
búcsúztatták
 Bodai Tiborné
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PRAKTIKÁK

A NÉPI KALENDÁRIUM-nak jelentős múlt-
ja van. Gondoljunk csak pl. a Plessing József 
által szerkesztett és megjelent (1976) „Ma-
gyar mezei és házi gazdaságok kalendáriuma” 
című kiadványra. 

Jeles nap a január 22-e, Vince napja. 
Bálint Sándor néprajzkutatónk a többi 
között a következőket említette:

„Vincét ősidőktől kezdve úgy tisztelték mint 
aki legyőzi a tél sötét hatalmát és előkészíti 
a lassan közeledő tavasz útját. Nevének a 
VINUM=bor szóval rokon hangzása és 
magyarázata miatt azt vallják, hogy a 
szőlőművelésnek VINCE napjának idő-
járásából a következő bortermésre szoktak 
jósolni.”

Így tehát Vince a szőlősgazdák napja. 
Baranyában néhány településen már he-
tekkel korábban megbeszélik a gazdák, 

Metszés
A szőlő metszése a minőségre való törek-

vés jegyében alakult ki. A metszésnek két 
fő célja van. Egyrészt a tőkeforma, más-
részt a szőlőtőkék termőegyensúlyának 
a kialakítása és fenntartása. Az évenként 
metszett tőke akkor van termőegyensúly-
ban, ha a tőke rendszeresen jó minőségű 
szőlőt terem és a hajtások (vesszők) erős-
sége is megfelelő. 

Tőkeformák:
Középmagas tőkeformák sortávolsága 

1,8-2,0 m, a tőtávolságuk 1,0-1,2 m.
Ernyőművelés: tőkénként egy vagy két 

rügyes szálvesszőt hagyunk meg, ugar-
csapra nincs szükség. A szálvesszőt 110 
cm magasan kíméletesen visszahajtjuk 

csapos, fél szálvesszős vagy szálvesszős 
metszést folytatunk.

A rövidcsapos metszés rendszerint 2 rügyes, 
a hosszúcsapos metszés 3-5 rügyes met-
szést jelent.

A szőlőfajták metszési módjai:
Rövidcsapos metszéssel kielégítően terem: 

Rizlingszilváni, Zöld veltelini, Ezerjó, 
Kékoportó.

Hosszú csapos metszéssel jól terem: Olaszriz-
ling, Furmint, Hárslevelű, Kadarka.

Fél szálvesszős metszéssel a hosszúcsapos met-
szésnél felsorolt fajták teremnek jól.

Szálvesszős metszéssel gazdaságosan termeszt-
hető: Chardonnay, Pinot blanc, Sauvig-
non blanc, Királyleányka, Rajnai rizling, 
Muscat ottonel, Irsai Olivér, Merlot, 
Cabernet franc, Cabernet sauvignon, 
valamint az összes csemegeszőlő-fajta 
gondos hajtásválogatással.

A felsoroltakon kívül valamennyi szőlő-
fajta szálvesszős metszéssel is termeszthető, 
azonban a termékeny fajtákon hajtás- és 
fürtritkítással kell szabályozni a tőkénként 
meghagyandó fürtszámot. Ellenkező eset-
ben a termés minősége romlik, a hajtás 
fejlődése visszaesik és a tőke állapota is 
megsínyli.
 Solti László
 szaktanácsadó

Metszés, rügyvizsgálat
A METSZÉS ELŐTT RÜGYVIZSGÁLATOT KELL VÉGEZNI, MERT A TŐKÉNEK CSAK AKKOR SZAKSZERŰ 
A METSZÉSE ÉS A TERHELÉSE, HA TUDJUK, HOGY MENNYI ÉP TERMŐRÜGYRE SZÁMÍTHATUNK. 
ELSŐSORBAN A FEDÉS NÉLKÜLI MŰVELÉSI MÓDOKNÁL SZÜKSÉGES, DE AJÁNLOTT A TAKARÁS 
MELLETT IS.
A RÜGYEK ÉPSÉGÉT HAJTATÁSSAL ÉS ÁTMETSZÉSSEL VIZSGÁLHATJUK. A HAJTATÁS NEHÉZKESEBB, 
HOSSZABB IDEIG TART. A RÜGYEK ÁTMETSZÉSE GYORSABB ÉS NAGYOBB SZÁMBAN VÉGEZHETŐ. 
A RÜGYET HOSSZÁBAN VÁGJUK ÁT. AZ ELFAGYOTT RÉSZ SÖTÉTBARNA. MEG KELL NÉZNÜNK ÉS 
FEL KELL JEGYEZNÜNK A FŐRÜGY ÉS A MELLÉKRÜGY PUSZTULÁSÁNAK MÉRTÉKÉT. CSAK AKKOR 
EGÉSZSÉGES A RÜGY, HA A RÜGYALAP IS ÉPEN MARADT. EZENKÍVÜL MEG KELL GYŐZŐDNI ARRÓL 
IS, HOGY A VESSZŐ ÉLŐ KÉRGE, AZAZ A HÁNCS NEM SZENVEDETT-E FAGYKÁRT. NAGY HIDEG 
ESETÉN A VESSZŐKET NE VIGYÜK AZONNAL A FŰTÖTT HELYISÉGBE, MERT AZ KÁROS LEHET. HA A 
FŐRÜGYEK ELPUSZTULNAK, A MELLÉKRÜGYEKBŐL IS KAPHATUNK TERMÉST, DE KEVESEBBET.

Teendők a szőlőben

és a 70 cm magasan levő segédhuzal-
hoz kötjük le.

Kordonművelés: a 80 vagy 100 cm maga-
san kialakított kordonkaron a csercsa-
pos váltómetszést alkalmazzuk.

Magas művelésű tőkeformák sor- és tőtá-
volsága 2,0 és 1,2 m.

Ernyőművelés: tőkénként két 12 rügyes 
szálvesszőt hagyunk. Ugarcsapra nincs 
szükség. A szálvesszőket kíméletesen 
ropogtatva 120 cm magasan visszahajt-
juk és a 80 cm magasan levő segédhu-
zalhoz kötjük le.

Kordonművelés: a 130 cm magasan kialakí-
tott kordonkaron fajtától, termőhely-
től, termelési céltól függően hosszú-

hogy kinek a szőlőjében üljék meg a Vin-
ce-napot. Jó idő esetén bízva a jó termés-
ben, ünnepi hangulattól válik zajossá a 
más napokon csendes szőlőhegy. Mielőtt 
hazamennek Vince-vesszőt metszenek és 
nótázva ballagnak vagy sietnek (kinek 
hogy jön ki a lépés) haza.

A szőlővesszőt otthon a meleg szobá-
ban öblös üvegbe helyezik. Ha a vesszők 
kihajtanak, megmutatják azt is, hogy nem 
fagytak el a szemek. Továbbá azt is, hogy 
élnek-e a kihajtott vesszőkben levél- vagy 
gubacsatkák.

Rossz idő esetében gyorsan végeznek az 
ünnepléssel, hiszen ha rossz az idő Vince 
napján, akkor jó termésre nem lehet szá-
mítani. Nincs ok a dáridózásra.

A Vincével kapcsolatos mondások 
egyébként országszerte ismertek: „Ha 
megcsordul a Vince, tele lesz a pince”, vagy 

„Ha fénylik Vince, megtelik a pince”. De szá-
mos más mondás is ismert e témában.

Február 14.: Bálint napja. A határban 
már ilyenkor általában csaknem megindul 
az élet. Olykor már metszeni kell a fákat, 
a szőlőt, ültetik a gyümölcsfákat.

Február 19.: Zsuzsanna napja. Egye-
sek szerint még csak most érdemes és indo-
kolt kezdeni a szőlő metszését, hogy le ne 
fagyjon a rügy.

Február 24.: Jégtörő Mátyás napja. 
Mátyás, ha nem talál jeget, majd csinál 
eleget. Jege gyenge termést jelent.

Március 10.: A 40. Vértanú napja. 
Időjárást mutató napnak is tartják. Ha 
ezen a napon gondot okoz a fagy, akkor 
még további 40 napig zord idővel kell 
számolnunk.

Március 12.: Gergely napja. Ameny-
nyiben e napon még havazna, azt már 
nem kell komolyan venni.
 Solti László
 szaktanácsadó

Népi kalendárium
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INTERJÚ

Mi az, ami Pellérd mellett szól, amiért szeret-
tek itt élni? 
S Lné.: – Engem mindenképpen ideköt, 
hogy itt nőttem fel, ezen kívül Pellérd 
mellett szól a város közelsége, a gyerekek 
szempontjából az, hogy van óvoda és isko-
la, amely megfelelő képzést nyújt ahhoz, 
hogy tovább tanuljanak.
S L.: – Pécsett nőttem fel a 6. emeleten 

„bezárva”, most már nem tudnám elkép-
zelni, hogy az én gyerekeim a 6. emeleten 
nőjenek fel. Itt egy kertes házban lakunk, 
ahol nem kell félteni őket játék közben. 
A másik szempont, hogy az utóbbi 10 
évben elég sokat fejlődött a falu, itt tel-
jes összkomfort van. Jó a buszközlekedés, 
kocsival az ember tíz perc alatt bent van 

Családok jelene-jövője Pellérden és a világban

a városban és szerintem az ellátás is, és az 
infrastruktúra is jó. Nagyon jó az óvoda, 
és az iskola is, biztos, hogy én nem vinném 
a gyerekeimet Pécsre. Itt az intézmények-
ben egy közvetlenebb, családiasabb légkör 
uralkodik. A szereplők ismerik egymást, 
így nem okoz gondot akár a problémák-
ról is emberi hangon szólni. Amiért még 
szeretünk itt élni, az, hogy belsőségesebb 
kapcsolat van az emberek között, mint 
egy városban.

Hogy gondoljátok, vonzó annyira ez a falu, 
hogy gyerekeiteket is képes lesz megtartani, 
egy életre ide láncolni?
S Lné.: – Szerintem vonzó, pontosan 
amiatt, hogy a város egy nagy lehetőség 

a közelsége folytán, akár munka vagy is-
kola szempontjából. Itt van közel egyet-
em is, ami annyira sokrétű, hogy aki sze-
retne valamilyen téren választani, az talál 
magának, nem kell elmennie Budapestre, 
Szegedre, vagy akárhová tanulni. Ez 
nagyon fontos dolog, mert így nem kell 
kiszakadnia a család és a település köte-
lékéből, akár az egyetem elvégzéséig. Ez 
pedig olyan hosszú idő egy ember éle-
tében, hogy ez alatt igazán kialakulhat 
benne egy olyan kötődés a faluhoz, az itt 
lakó emberekhez, ami az élete további 
részére elszakíthatatlanná válik.
S L.: – Ebben a mai rohanó világban a 
városi demoralizálódott emberi kapcsola-
toktól teljesen csömöre van az embernek. 
Ha a tévét bekapcsolja, ott sem lát mást, 
ugyanazt. Ezért szinte felüdülés elmenni 
egy falurendezvényre, ahol egyszerre 18-
an ráköszönnek, hogy szia.
A falu megtartó erejét egyszóval kimon-
dani úgy lehet: emberibb.

Hogy vagytok megelégedve a minket körülvevő 
világgal?
S Lné.: – Nem igazán. Annyira anyagi-
assá vált a világ, hogy az emberi értékek 
lassan elvesznek. Ugyanezt látni a tele-
vízióban, ezt látni az emberi kapcsola-
tokban. Talán egy faluhelyen ez is egy 
kicsit lassabban megy végbe, mint egy 
nagyvárosban. Itt másképp viszonyulnak 
egymáshoz az emberek, jobban ismerik, 
és figyelnek egymásra. A közösségi ösz-
szejövetelek össze tudják hozni az ember-
eket, és ez nagyon fontos, ma talán még 
fontosabb, mint a régebbi időkben, mert 
ma szétesőben vannak az emberi kapcso-
latok. Mindenki csak rohan a pénz után.

Az előttünk álló évtizedeket tekintve mi az, 
aminek örülnétek, ha veletek, gyerekeitekkel 
megtörténne, bekövetkezne?
S Lné.: – Az volna jó, ha mindegyik 
gyerekünknek sikerülne egy olyan meg-
élhetést, egy olyan dolgot a kezébe adni, 
amivel biztosítani tudná továbbra a saját 
életét és jövőjét. Csilla már elindult egy 
úton, ő már egyetemre jár. Neki van egy 
álma, hogy filmrendező lesz, nagyon jó 
lenne, ha ez sikerülne, boldog lenne, ő is, 
mi is. A kisebbeknek még nincs kialakult 
útirányuk az életre. Szeretnénk, ha ők is 
tanulni tudnának. Az tenne boldoggá 
bennünket elsősorban, ha értékeket is-
merő embert sikerülne nevelni belőlük, 

MA OLYAN ATMOSZFÉRA VESZ BENNÜNKET KÖRÜL VILÁGUNKBAN, AMI AZ EMBER SZÁMÁRA NEM 
JÓ. MIBŐL ÉRZÉKELHETŐ EZ A MEGÁLLAPÍTÁS? AZ EMBEREK NEM NYUGODTAK, NEM BIZAKODÓAK, 
HAJSZOLTAK, KIMERÜLTEK, IDEGESEK, NINCS IDEJÜK EGYMÁSRA, AZ EMBERI KAPCSOLATOK 
KEZDENEK FELBOMLANI. NEM KÉPESEK BETARTANI AZOKAT AZ ÍRATLAN TÖRVÉNYEKET ÉS 
SZABÁLYOKAT, AMI VALAMIKOR AZ EMBERI KAPCSOLATOKAT JELLEMEZTE.  MÁRA MÁR VESZÉLYBEN 
VAN TÁRSADALMUNK LEGKISEBB, DE LEGERŐSEBB EGYSÉGÉNEK BIZONYULÓ RÉSZE A CSALÁD IS. KI 
VÉGEZTE EL RAJTUNK EZT A SIKERES AGYMOSÁST, HOGY AMI RÉGEN SZENT VOLT SZÁMUNKRA, AMI 
EMBERINEK SZÁMÍTOTT, AZT MIND KÉPESEK VAGYUNK ELDOBNI ÉS BEÜLNI A KÖRHINTÁBA, AMI 
CSAK PÖRÖG-PÖRÖG, DE MEDDIG KÉPES AZ EMBER EZT A PÖRGÉST ELVISELNI KÁROSODÁS NÉLKÜL.
EMBER, ÁLLJ MEG EGY-EGY PILLANATRA, NE CSAK SZENT KARÁCSONY ESTÉJÉN, MERT AZ KEVÉS LESZ. 
EBBEN A SZÉDÜLETES PÖRGÉSBEN EGYSZER CSAK FELBUKSZ ÉS A PERGŐ TÖMEG VÉGLEG ELTAPOS.
STRASSZER LÁSZLÓ HÁZASSÁGKÖTÉSE ÓTA ÉL PELLÉRDEN, FELESÉGE STRASSZER LÁSZLÓNÉ ITT 
SZÜLETETT ÉS AZÓTA MEGSZAKÍTÁS NÉLKÜL ITT ÉL. NÉGY GYERMEKÜK VAN, A19 ÉVES CSILLA, ŐT 
KÖVETI A 10 ÉVES DALMA, A HARMADIK A 8 ÉVES MÁTÉ, A LEGKISEBB AZ 5 ÉVES LACKÓ. LÁSZLÓ 
MÁR 20 ÉVE A MAGYAR TELEVÍZIÓ PÉCSI STÚDIÓJÁBAN DOLGOZIK, MINT MŰSZAKI VEZETŐ, 
MARIKA JELENLEG ITTHON VAN, MINT FŐÁLLÁSÚ ANYA, AKINEK ELSŐDLEGES DOLGA A NÉGY 
GYEREK NEVELÉSE.
A NAGYLÁNYUK CSILLA ELSŐ ÉVES EGYETEMISTA A BÖLCSÉSZKARON, FILMMŰVÉSZET ÉS TÖRTÉNELEM 
SZAKRA JÁR. KETTŐ GYERMEKÜK ISKOLÁS, A LEGKISEBB ÓVODÁS. MIND A HÁROM GYERMEK 
PELLÉRDI OKTATÁSI INTÉZMÉNYBE JÁR.
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és nem a pénz hajhászása érdekelné 
őket.

A mostani helyzetben, tehát a világ és a Ti 
helyzetetek tekintében úgy látjátok, ezek az 
álmok minden nehézség nélkül megvalósulhat-
nak?
S L.: – Nehézség nélkül biztos nem va-
lósulnak meg, mert mindenhez nehézsé-
gen keresztül vezet az út. Azt mondtam, 
amelyik gyerek elkezd járni egyetemre, 
ameddig bírom emelni a kezemet, addig 
megpróbálom finanszírozni, de ebbe neki 
is be kell szállni. A Csilla is bejár a stú-
dióba asszisztenskedni a hajnali híradóba. 
Véleményem az, hogy ha a gyereknek 
elvárásai vannak velünk szemben, akkor 
nekünk is lehet elvárásunk vele szemben, 
ezért neki is teljesíteni kell, és akkor mi is 
úgy viszonyulunk hozzá.

Mit gondoltok a jövőt illetően, ez a felbolydult 
világunk milyen változásokat okozhat a csalá-
dok életében?
S Lné.: – Már most nehezebb a családokat 
úgy összetartani, mint régen. A rohanó 
élet miatt ez még csak fokozódik, és egyre 
nehezebb lesz. Az hogy a nők is tömege-
sen munkába álltak, a gyerekek is nagyon 
sokat vannak az oktató-nevelő intézmé-
nyekben, nagyon keveset otthon, ezek a 
helyzetek nem használnak a családnak. 
Nagyon sok család már szétszakadt, áldo-
zata lett ennek a kíméletlen világnak.
S L.: – Erre csak annyit tudok mondani, 
van egy nagyon jó film, Geoveanni Reggio 
filmje, 1979-ben készült, az a címe: A KI-
ZÖKKENT VILÁG. Meg kell nézni ezt a filmet, 
teljes mértékben megjósolta mi lesz most 
a világban. A felvetett kérdésedre az len-
ne a megoldás, ami régen is volt, a nőnek 
az legyen a dolga, hogy otthon van a gye-
rekekkel, neveli őket, a férfinak meg ad-
janak annyi fizetést, hogy el tudja tartani 
egy becsületes szinten a családját.
S Lné.: – Jelenleg állandó időhiányban 
szenvedünk, mindenki rohan, mindenki 
pörög, ami szörnyű, a gyerekek is ugyan-
ezt teszik.

Meddig fokozható ez a pörgés?
– Szerintem nagyon meg kéne állítani, 
nem kellene, hogy fokozódjék, mert így is 
elég. Most is már az van, hogy az iskolák-
ban nagyon sok a kezelhetetlen gyerek, ez 
mind ennek az eredménye, hogy a világ is 
ilyen, hogy állandóan pörögni kell, mert 
ha nem ezt teszed, lemaradsz, kimaradsz, 
és akkor véged. Már a gyerekekben is 

benne van ez a hajsza. Ha van egy olyan 
otthon, ahol ez egy kicsit le tud csillapod-
ni, akkor jó. De ha nincs?

Csilla, Te ezt hogy látod, mint fiatal?
S Cs.: – Idő, az nincs semmire. Járok a su-
liba, meg dolgozok is, de vannak baráta-
im, meg barátom is. A kevés itthon töltött 
idő tanulással megy el, nem tudok szinte 
semmibe besegíteni. A családdal is annyit 
vagyok, hogy együtt ülünk asztalhoz enni, 
és kész.

A családon belül a vallás milyen szerephez 
jut?
S Lné.: – Szerintem segítségünkre van, 
legalábbis a család egy részének. Én val-
lásosan nevelkedtem, Laci nem igazán, de 
ő sem ellenzi, hogy a gyerekek vallásos 
légkörben legyenek nevelve. Ők járnak 
hittanra meg templomba is. A gyerekek 
tudnak a vallásról, olyan szinten ismerik, 
ahogy mi is megismertük. Felnőttként el 
tudják majd dönteni miképpen élnek, de 
így legalább majd tudnak választani. A le-
hetőséget úgy gondolom, meg kell nekik 
adni. Nagyon fontos lenne, hogy a hitok-
tatásban is olyan emberek vegyék körül a 
gyerekeket, akik tényleg át tudják adni 
valamilyen szinten a vallási ismereteket.
S L.: – Nem csak a hitoktatók felelőssége 
a gyerek vallásos nevelése, lásd az első 
áldozást is, csak addig megy templomba, 
amíg első áldozó nem lesz. Aztán vége.
S Lné.: – Erkölcsi forma nagyon sokféle 
van, nyilván a vallás egyféle erkölcsöt 
tanít, ezért a mai világban pláne nagyon 
fontos, hogy valamennyire ilyen téren is 
halljanak és tanuljanak a gyerekek. Aki 
tényleg hisz, annak segítségére van a 
vallása, tud segíteni nehéz helyzetekben, 
hogy átlépjen, túllépje a gondokon, úgy 
gondolom szerencsés a hívő ember.

Mi lehet az, ami egyszer megállj-t parancsol az 
emberiségnek a pörgésben, hogy ezáltal újra egy 
nyugodtabb mederbe terelődjön az emberi élet?
S Lné.: – Azt hiszem, ezt az emberek sa-
ját maguk érzik, mindenkitől azt hallani 
vissza, hogy ez így nem jól van. Minden 
embernek kellene tenni ezért, hogy ne 
így legyen. Egy ember nem szabhat gátat 
ennek, se kettő, se három, ezt is csak kö-
zösen lehet megfékezni. Úgy gondolom, 
hogy talán irányulnak erre kísérletek 
több helyen, most már Amerikában is 
kezdenek visszakozni egy kicsit. Ott el-
kezdődött egy tendencia, hogy állj, mert 
ez így még se jó. Az ember saját maga 

fogja belátni, hogy ez így nem jó. A tu-
datában kell egy változásnak bekövetkez-
nie. Nem biztos, hogy az a legfontosabb, 
hogy mennyit harácsol össze. Lehet, hogy 
ennél fontosabbak az emberi kapcsolatok, 
a nyugalom, és talán hogyha ez tudatosul 
az emberekben, akkor talán megtalálják a 
módját is annak, hogy hogyan lehetne ezt 
a dolgot megfékezni.
S L.: – Véleményem szerint jelen pilla-
natban azt éljük, mint az ötvenes évek 
Amerikájában. Az embert három dolog 
tette emberré, a gondolkodás, a beszéd és 
a munka. A beszédről már kezdünk lesz-
okni, a gondolkodásról is, mert megmon-
danak nekünk mindent a tévében, a rádi-
ón és az újságon keresztül pedig azt, hogy 
mit tegyünk.  Marad a munka, és marad-
nak azok az elvárások, hogy jobbá tedd az 
életed, hogy kényelmesebb legyél, illetve 
olyan elvárásaid vannak saját magaddal 
szemben, olyan igényeket támasztasz, 
amire ötven éve nem is gondoltak. Akkor 
nem kellett villamos világítás, jó volt, ha 
a kályháról levetted a középső karikát és 
az világított. Ma meg már olyan elvárások 
vannak, hogyha a gyereknek nincs márkás 
cipője, kicsúfolják az iskolában, ha nincs 
számítógépe, akkor szintén.

És a megállj-t hogy lehetne elérni?
– Azzal, hogy kisebb igényeket kell tám-
asztani. Az egyik az, hogy elviselni azt, 
hogy a másiknak nyugati kocsija van, 
nekem meg egy Trabantom. Nem azért 
hajtani, hogy minél nagyobb igényeket 
kielégítsünk. A másik megoldás jelen 
pillanatban még nem adott, lehet, hogy 
meg se érjük. Ez pedig a jóléti társada-
lom, amiben megengedheti magának az 
ember, hogy meg van mindene, egyedül 
a férfi dolgozik, az asszony otthon neveli 
a gyerekeket.

Egy gondolat, egy üzenet az embertársaitok 
számára a jövőt illetően.
S Lné.: – Talán jobban kellene egymásra 
figyelnünk, és a gyerekekre, mert azt 
hiszem, mi felnőttek még mindig tanul-
hatunk tőlük.
S L.: – Én csak annyit mondok, hogy nem 
egymás nyakát kell fogni, hanem egymás 
kezét, és lehetőleg egy irányba haladni 
előre.
S Cs.: – Szerintem mindenképpen az vol-
na a legfontosabb, hogy beszélgessenek az 
emberek egymással.

 Ravadics János
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Európai gondolatok
„Magyarország felemelkedésének titka abban rejlik, hogy sikerül-e a politikai és 
ideológiai értelemben vett törésvonalat a jobb- és baloldal között legalább a nem-
zet sorskérdései tekintetében felszámolni. A sikeres nemzetek maguk alakítják a 
jövőjüket, erős, szilárd és közös akarattal, rendületlen hittel és fáradhatatlan 

munkával, soha egy pillanatra nem tévesztve szem elől az ország érdekeit. Van érdek, amely nem ké-
pezheti vita tárgyát. Ezt minden magyar embernek zsigereiben, ösztöneivel érezni kell. Ha ez az érzés 
megkopott volna a XX. század megpróbáltatásainak és zsarnok rendszereinek évei alatt, akkor ezt újra 
kell tanulnunk. A trianoni békediktátum által elszakított nemzetrészek kérdése nem lehet politikai vita 
tárgya, mint ahogy egy nemzetfenntartó, családi és kisvállalkozásokon alapuló gazdaság megteremtése 
sem. A föld kérdése, a népesség gazdaságilag is veszélyes fogyatkozása, a stratégiai és presztízságazatok 
tisztán magyar kézben tartása, kultúránk és a keresztény hagyományainkon nyugvó értékeink megkér-
dőjelezhetetlensége és olyan média megteremtése, amely ezt az erkölcsiséget fenntartja és táplálja – ezek-
ben a kérdésekben egy erős nemzetállamban nincs apelláta. E nélkül nincs és nem is lehet magyar jövő.”

Gyöngyösi Márton
Írország feltámadása, avagy hogyan csatlakozunk az Európai Unióhoz című cikkéből, 

Magyar Fórum 2003. XI. évfolyam, 7. szám

Közérdekű hír

A Művelődési Ház 
kávézójának állandó 

nyitva tartása 
2004. január elsejétől 

megszűnt. 
A kávézó csak az 
intézményvezető 

kérésére, 
rendezvények 

alkalmából nyit ki.

Mindenki számára nyilvá-
nos internet-hozzáférési 
pont nyílt a Művelődési 
Ház klubtermében.
Három számítógép áll  
nyomtatóval a böngészni 
vágyók rendelkezésére, 
100 Ft/óra használati díj-
jal.

Nyitvatartási idő:
 Hétfő: 1700–2100

 Kedd: 1700–2100

 Szerda: 1400–1800

 Csütörtök: 1700–2100

 Péntek: 1700–2100

 Szombat: 900–1300

 Vasárnap: 1400–1800

Keresztény 
Kör

A Keresztény Kör minden második 
hétfőn a Művelődési Házban tartja 
foglalkozásait, 1800 órai kezdettel.
Soron következő témáink:

 Február 16.: Mária-jelenések
 Március 1.: Zarándokhelyek, 

kegyhelyek
 Március 22.: A pápák
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Számítógépes 
tanfolyam

A Pellérdi Vállalkozók Klubja Egye-
sület számítástechnikai tanfolyamot 
szervez.

A tanfolyam ideje alatt háromfajta is-
meretkör elsajátítására lesz lehetőség:

1. Számítástechnikai alapismertek. 
2. Szövegszerkesztés.
3. Internet-felhasználás.

Tanfolyam helye:
Művelődési Ház

Időpontja:
2004. március 1.

Érdeklődni, jelentkezni:
Gálné Dávid Margit,

Potyka Vendéglő,
telefon: 72/373-316

A tanfolyam az egyesületi tagok számára 
díjtalan.

Hogy felismerd,
 Isten

úgy szeret téged,
 ahogy vagy

GYERE KATEKÉZISRE, mert az Egyház a jó hírt, az evangéliu-
mot, az Isten erejét hirdeti, hogy Jézus Krisztus halálán és feltá-
madásán keresztül megváltoztassa életedet.

A MEGHÍVÁS
Neked, barátaidnak, családodnak, rokonaidnak, hívőknek és hi-

tetleneknek egyaránt szól 14 éves kortól.

 A katekézis helye: Pellérd, Templom
 Ideje: Minden hétfőn és csütörtökön este
  fél 7 órától.
 Első alkalom: 2004. február 2-án.

VÁRUNK TÉGED!

„Jöjjetek hozzám mindnyájan
Akik elfáradtatok
És meg vagytok terhelve
Én felüdítlek titeket”
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Pellérd Község Önkormányzatának ingyenes havilapja

 KIADJA: Pellérd Község Önkormányzata 

 FELELÕS KIADÓ: Metzing József polgármester

 FELELÕS SZERKESZTÕ: Borbély Tamás

 TÖRDELÕSZERKESZTÕ: Schauermann Tamás

 SZERKESZTÕ BIZOTTSÁG: Bodai Tiborné, dr. Schleich 

Mária, Gálné Dávid Margit, 

Farkas Nándor, dr. Horváth 

István, Kokovai István, 

Medgyesi Antal, Ravadics 

János, Schmidt Mátyás, Szabó 

Attila, Szigeti János, 

Tóth József, Vágner Roland, 

Vészi Ernõ

 SZERKESZTÕSÉG: 7831 Pellérd, Dózsa Gy. út 33. 

Tel: 72/587-921

 FOTÓK: Ravadics Irénke

 LEVILÁGÍTÁS: Bornus Kft.

 NYOMDAI MUNKÁLATOK: Bornus Kft.

7624 Pécs, Rókusalja u. 19. 

Tel: 72/516-435

 FELELÕS VEZETÕ: Borbély Tamás

 MEGJELENIK: minden hónap első felében,

700 példányban

 P E L L É R D I

Megjelenik minden hónap első felében

 

SPORT

Hirdetésfelvétel

Következő számunk
március

hónapban jelenik meg.

Reklám, illetve
hirdetésfelvétel a 

Takarékszövetkezetben,
naponta 9-16 óráig 

Vészi Ernőnénél.
Tel: 72/587-004

Téli sportesemények 
labdarúgásunkban

Megye I.-es csapatunk elkezdte a felkészülést a tavaszi rajtra. Heti két alkalommal 
teremben, egyszer pedig szabadtéren készülnek. A csapat keretében változás nem tör-
tént, a vezetésben viszont igen, Túri Zsolt játékosedzőként vezeti tavasszal a csapatot.

Megye III.-as csapatunk február közepén kezdi alapozását a tavaszi rajtra. Természe-
tesen a téli szünet sem marad játék nélkül. Január elején teremtornán vettünk részt 
Pécsett, Megye I.-es és Megye III.-as csapatunkkal. A tornán összesen tizenhat csapat 
vett részt.

Megye I.-es csapatunk csoportjában első lett, így bejutott a február 21-22-i döntőbe. 
Megye III.-as csapatunk a vigaszágon játszik tovább ugyanebben az időpontban.

Január 24-én a Siklósi csoportba sorsolt Megye I.-es csapatunk Krivitcz Gyuláról 
elnevezett emléktornán vett részt. A tornán minden Megye I. és Megye I.B. csapatnak 
kötelező volt indulni.

A Siklósi csoport résztvevői: Siklós, Villány, Újpetre, Magyarbóly, Pellérd.
Pellérd első csapata csupán gólkülönbséggel végzett Siklós mögött a második helyen, 

így reménykedhetünk abban, hogy legjobb másodikként részt vehetünk a döntőben.
Sporttársi üdvözlettel:

 Csirke József
Pellérd. 2004. január 27.

2003. évi 
szakmai 

beszámoló
2003. évi tavaszi bajnoki idényt M. I/B. 

osztály 4. helyéről kezdte a labdarúgócsa-
pat.

Célunk egyértelműen valamelyik dobo-
gós hely megszerzése volt. Komoly hoz-
záállás, jó edzésmunka, kitűnő csapatszel-
lem eredményeként a bajnoki és nyári 
zárásával a 3., azaz bronzérmes helyen vé-
geztünk.

Ez a helyezés azt jelentette, hogy meg-
nyílt a lehetőség a legmagasabb megyei 
szintű bajnokságban való indulásra. Pol-
gármester Úrral történt egyeztetés után a 
képviselőtestület segítségével (pénzügyi) 
vállaltuk a M. I. osztályban való indulást. 
Ez az osztály jelentős többletköltséget és 
komolyabb szakmai munkát igényel, mint 
amiben eddig szerepelt a csapat. Kötelező 
indítani egy serdülő és egy ifi csapatot.

Első M. I. osztályú mérkőzésünket 
szeptember elején Pécsváradon játszot-
tuk és óriási meglepetésre 7:1 arányban 
nyertünk. Az őszi szezon első felében 
nagyon jól szerepeltünk, újoncként a 2-3. 
hely környékén voltunk. Sajnos a szezon 
második fele már rosszabbul sikerült, így 
visszaestünk a 10. helyre. Az előttünk 
végzett csapatok jó része városi csapat, 
többszörös költségvetéssel (Siklós, Sellye, 
Szigetvár, Pécsvárad stb.). 

Az előzőek ismeretében, figyelembe vé-
ve, hogy az osztály újoncai vagyunk, a 10. 
helyet megfelelőnek tartom.

A bajnokság második felében célunk 
néhány hellyel előrébb lépni, esetleg az 
első hatban végezni. Ezt egy új szakmai 
vezetővel és a mostani játékosállománnyal 
kívánjuk elérni.

Augusztusban sokak örömére sikerült 
„összehozni” egy Pellérd II. néven induló 
csapatot, melyben zömében helybeli 20 
év körüli fiatalok sportolnak. Nagyon jó 
edzésmunkával, akarattal sikerült egy-két 
meglepetést okozni és végül a középme-
zőnyben végezni a M. III. osztályban. 
Célunk, néhány ügyesebb, ambiciózusabb 
és többletedzésmunkát vállaló játékos ki-
próbálása, majd későbbi beépítése az első 
csapatba.
 Kovács Ferenc

ULTI 
KÁRTYAKLUB…

…alakításához várom a jelentkezőket. 
Kellő számú érdeklődő esetén heti rend-
szerességgel a Művelődési Házban tarta-
nánk összejöveteleinket.

Érdeklődni: Hornyák Lászlónál, a
373-460-as telefonszámon, 

vagy személyesen a Hősök u. 9. szám 
alatt lehet.


